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O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 13ª Sessão Ordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 

Quero cumprimentar, em nome do Deputado Alan Queiroz, 

os colegas deputados aqui presentes, assim como os colegas 



deputados que estão trabalhando de forma remota, os nossos 

servidores da Casa. Cumprimentar em especial, aqui, todos os 

servidores do DER do Estado de Rondônia. Essas pessoas que 

têm a responsabilidade de melhorar a nossa malha viária do 

Estado de Rondônia, seja ela pavimentada ou não pavimentada.  

O Estado, com sua grande produção agrícola, precisa sim 

de estradas e de uma malha viária em condições de escoar a 

produção. Então, fica aqui o nossa boa-tarde a todos vocês.  

Sabemos da luta dos servidores do DER pelo PCCR (Plano 

de Cargos, Carreiras e Remuneração) para que possa, as suas 

gratificações serem colocadas junto ao seu salário, que seja 

incorporado para que vocês sejam valorizados na hora das 

vossas aposentarias.  

É uma luta justa, uma luta que reconhecemos, a luta de 

vocês. Tenho certeza que, com a sensibilidade do Governador 

Coronel Marcos Rocha, ele vai ouvir sim a demanda de cada um 

de vocês. Ele tem trabalhado ano a ano para corrigir as 

discrepâncias que existem nas categorias.  

Já fez isso com a Saúde, já fez isso com a Segurança 

Pública, de diversas categorias nós votamos aqui o PCCR nesta 

Casa. Esta Casa sempre ao lado dos nossos servidores do 

Estado de Rondônia, e para nós é uma grande satisfação. Está 

conosco aqui o líder do governo, que é o Deputado Laerte 

Gomes, foi prefeito e sabe do trabalho do DER do Estado, e 

sempre vai estar em defesa dos nossos servidores.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Boa tarde 

Presidente, boa tarde meus colegas, deputados e deputadas, 

aos nossos servidores. Cumprimento também todos os nossos 



servidores do Estado, que estão aqui e contem sempre também 

com o meu apoio.  

Eu, como servidor do Município de Porto Velho, sei da 

importância que é o servidor público para que realmente 

aconteçam as ações lá na ponta. Sejam bem-vindos à Casa, e 

contem aqui, como sempre, sempre estarei defendendo aqui, 

Presidente, e votando favorável aos nossos servidores. 

Vou fazer a leitura agora, Presidente, da nossa Ata da 

Sessão anterior. 

(Procede à leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior) 

Lida a Ata, Senhor Presidente Cirone. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado Senhor 

Secretário, Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz.  

Em discussão a Ata que acaba de ser lida. Não havendo 

quem queira discutir, dou-a por aprovada. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, só uma 

Questão de Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Excelentíssimo Deputado Delegado Camargo.  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Eu gostaria de cumprimentar 

todos os servidores do DER aqui presentes. Tenho visto e há 

pouco tempo recebi alguns vídeos. 

 

 A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) - Desculpa 

deputado, Presidente pode registrar a minha presença, por 

favor?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrada a presença 

Deputada Ieda Chaves.  

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Aproveitando, Deputado Affonso Candido também, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Affonso Candido. Peço aos excelentíssimos 

deputados que estão de forma remota ficarem atentos ao 

sistema, porque nós vamos ter votação de Vetos aqui e a 

votação é nominal.  

Com a palavra, Excelentíssimo Deputado Delegado 

Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – E tenho visto, em vídeos que 

recebi através das redes sociais, a péssima qualidade dos 

alimentos que são servidos, através de marmitas, para muitos 

dos trabalhadores.  

Não posso admitir que pessoas, que presidiários, 

possuam uma alimentação com muito maior qualidade do que 



pessoas honradas, trabalhadoras, como são vocês do DER. Vocês 

têm meu respeito e o meu apoio neste Parlamento. Sejam muito 

bem-vindos aqui.  

Quero aproveitar também a oportunidade para 

cumprimentar, na galeria, a Sofia Andrade, que tem figurado 

em muitas pesquisas à frente, para suceder o Prefeito Hildon 

Chaves, na prefeitura da capital. Quero dizer a você, Sofia, 

que tem o meu apoio, desde já, pois sei da tua coragem em 

levantar as bandeiras da direita, da pátria, do 

conservadorismo e da família. Tem todo o meu apoio. Coragem 

e vamos em frente.  

Caso o seu partido, o PL (Partido Liberal), decida por 

colocar o seu nome nas urnas, desde já, tem o meu compromisso 

em apoiá-la, pois sei dos valores que você defende. Seja 

muito bem-vinda nesta Casa.  

Quero também cumprimentar o meu amigo, pré-candidato a 

prefeito lá em Rolim de Moura, Uender Nogueira. Seja muito 

bem-vindo, Uender. Também sei do teu compromisso e respeito 

aos valores da direita, você tem hasteado essa bandeira de 

longa data em Rolim de Moura. Os valores de família, da 

pátria, da igreja, do respeito e da boa política.  

Desde já, saiba também, meu irmão, que você terá o meu 

apoio. Estarei ombreando você para podermos, assim como 

devemos endireitar Rondônia, também endireitar Rolim de 

Moura. Seja muito bem-vindo a esta Casa.  

E fico feliz de saber que pessoas como você, Uender e 

você, Sofia Andrade, querem se envolver na política e mostrar 

que é possível fazer aquilo que é certo. Sejam muito bem-

vindos.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado Deputado 

Delegado Camargo.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Questão 

de Ordem, Presidente, Deputado Luizinho.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Excelentíssimo Deputado Luizinho Goebel. 

 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente, anotar um espaço para a minha fala, no Grande 

Expediente ou no próximo Expediente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Excelentíssimo, nós 

temos aqui um acordo, aqui na Assembleia Legislativa, que 

quando o deputado está de forma remota, ele não usaria o 

tempo nas Breves Comunicações. Mas, o senhor como é um decano 

desta Casa, com cinco mandatos, vamos abrir uma exceção aqui 

para Vossa Excelência.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Se o 

senhor quiser eu posso falar agora, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O senhor está inscrito 

logo depois do Excelentíssimo Deputado Delegado Camargo. 

 



 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Obrigado, Excelência. O senhor sempre generoso, por isso tem 

tantos votos no Estado de Rondônia.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Você é meu amigo 

pessoal.  

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Presidente 

Cirone, Deputado Nim Barros. Registra a minha presença, 

fazendo favor.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Nim Barroso.  

Com a palavra o Secretário para ler o Expediente 

recebido.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Presidente.  

Presidente, faço também uma Questão de Ordem, antes da 

leitura do Expediente. Cumprimentar também de forma especial 

aqui, que está nos acompanhando, na nossa Sessão, de forma 

presencial, cumprimentar o Ricardinho lá de Guajará-Mirim. 

Ele também é um pré-candidato a prefeito lá no município e 

também hoje está na missão, aqui, de acompanhar esta comissão 

que faz o bem para o município através da cultura.  

Cumprimentar aqui a Camila, cumprimentar a Doutora Ane, 

todas as pessoas que compõem essa comissão que já vem cuidar 

da grande festa cultural, Deputado Cirone, que é o Duelo da 

Fronteira. Então, já tem a nossa garantia de R$ 200 mil de 



emenda para atender a essa festa. Já tem também o compromisso 

do Deputado Ribeiro que está ajudando na festa, da Deputada 

Ieda. E eu faço o convite aqui a todos os parlamentares, a 

todos os nossos deputados e deputadas que queiram também se 

juntar para que a gente possa fazer uma festa ainda mais 

bonita do que foi a festa do ano passado, será muito bem-

vinda.  

Então, cumprimento aqui toda a comissão. Desejo 

sucesso, que a gente possa fazer uma festa ainda melhor do 

que foi a do ano passado. Isso fortalece a economia, não a 

cultura, as raízes, a tradição, mas também a questão 

econômica do município. Parabéns pelo trabalho de vocês. 

(Procede à leitura do Expediente recebido, a seguir) 

 

Expediente Recebido 

1 - Mensagem nº 52/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 3.568.517,27, e crédito adicional suplementar 

por excesso de arrecadação, até o valor de R$ 790.332,03, em 

favor da unidade orçamentária Secretaria de Estado da Justiça 

- Sejus”. 

2 - Mensagem nº 53/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Relatório Circunstanciado de Viagem do Governador do Estado, 

referente à missão oficial em Boston, no período de 6 a 13 

de março de 2024. 

3 - Mensagem nº 54/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 



R$ 250.000,00, em favor da unidade orçamentária Secretaria 

de Estado da Agricultura - Seagri”. 

4 - Mensagem nº 55/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Acresce e revoga 

dispositivos da Lei Complementar nº 965, de 20 de dezembro 

de 2017”. 

5 - Mensagem nº 56/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei Complementar que “Dispõe sobre a concessão de 

reajuste de vencimento básico aos Técnicos Educacionais e 

Analistas Educacionais e altera dispositivos da Lei 

Complementar nº 680, de 7 de setembro de 2012”. 

6 - Mensagem nº 57/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 98.088.389,83, em favor da unidade orçamentária 

Fundo Estadual de Segurança Pública – Funesp”.  

7 - Mensagem nº 58/2024 – Poder Executivo, encaminhando 

Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por superávit financeiro, até 

o valor de R$ 7.168.310,96, abrir crédito adicional especial 

por superávit financeiro, até o valor de R$ 10.000,00, e 

cria ação em favor da unidade orçamentária Fundo Especial de 

Regularização Fundiária Urbana e Rural do Estado de Rondônia 

– FRFUR”. 

8 - Despacho nº 0187293/2024 – Gabinete da Presidência, 

informando que o Deputado Marcelo Cruz, alterou seu partido 

para o Renovador Trabalhista Brasileiro – PRTB. 



9 - Gabinete do Senhor Deputado Cirone Deiró, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 06 e 20 de 

março de 2024.  

10 - Gabinete do Senhor Deputado Luizinho Goebel, 

encaminhando justificativa de ausência da Sessão do dia 20 

de março de 2024.  

11 - Gabinete do Senhor Deputado Ismael Crispin, encaminhando 

justificativa de ausência da Sessão do dia 27 de março de 

2024.  

12 - Gabinete do Senhor Deputado Affonso Candido, 

encaminhando justificativa de ausência das Sessões dos dias 

20, 26 e 27 de março de 2024.  

13 - Gabinete do Senhor Deputado Ribeiro do Sinpol, 

encaminhando justificativa de ausência das Sessões dos dias 

20 e 27 de março de 2024.  

14 - Gabinete do Senhor Deputado Edevaldo Neves, encaminhando 

justificativa de ausência das Sessões dos dias 06 e 20 de 

março de 2024.  

15 - Gabinete da Senhora Deputada Drª Taíssa Sousa, 

encaminhando justificativa de ausência da Sessão do dia 03 

de abril de 2024.  

16 - Gabinete da Senhora Deputada Ieda Chaves, encaminhando 

justificativa de ausência da Sessão do dia 13 de março de 

2024.  

17 - Gabinete da Senhora Deputada Rosangela Donadon, 

encaminhando justificativa de ausência das Sessões dos dias 

06 e 20 de março de 2024.  



Expediente lido, Senhor Presidente. 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, registra minha presença. Deputada Rosangela 

Donadon.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Obrigado, Senhor 

Secretário, Deputado Alan. 

Registrar a presença da Excelentíssima Deputada 

Rosangela Donadon. Está registrada.  

Passaremos às Breves Comunicações. Com a palavra pelo 

de cinco minutos sem aparte, o Ilustríssimo Deputado Delegado 

Camargo. Logo após, o Deputado Luizinho Goebel. 

Solicito ao Senhor Deputado Luizinho que prepare a 

câmara. Eles querem deixar a câmara aberta aqui para o senhor 

fazer o seu discurso, certo, Excelência? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Boa tarde a todos os colegas 

parlamentares, povo de Rondônia que nos acompanha nas 

galerias e você, que está em casa ou no local de trabalho, 

nos acompanhando pelas redes sociais.  

Escute isso, todos vocês estão aqui nas galerias ou 

mesmo em casa e me digam se já passaram por uma situação 

semelhante. Após dias aguardando uma consulta no sistema 

público de saúde, você chega lá, e o médico diz para você: 

“Olha, para poder fechar o seu diagnóstico, você deve fazer 

os seguintes exames”. E dá uma relação de exames 

laboratoriais. Isso é muito comum e corriqueiro.  



Você, então, sai ali com a prescrição em mãos e vai até 

o setor responsável pelos exames laboratoriais. E, chegando 

lá, o responsável por esse setor acaba dizendo para você que 

há uma longa fila de espera para realizar exames 

laboratoriais. Ou pior, aquele exame que o médico pediu que 

você fizesse não é custeado pelo sistema público de saúde. 

Isso, essa triste realidade, é comum em vários locais do 

Brasil. E, até pouco tempo, era rotina no município de 

Buritis. Os exames eram requisitados pelos profissionais, 

mas, quando chegavam no setor responsável, havia uma longa 

fila, e o pior: alguns dos exames não eram realizados pelo 

sistema público municipal de saúde.  

Mas, esta realidade começou a ser transformada já no 

ano passado, quando tive a oportunidade de atender o povo de 

Buritis, destinando uma emenda de R$ 150 mil para que o 

Prefeito Roni Irmãozinho pudesse adquirir exames 

laboratoriais junto à rede privada de laboratórios lá de 

Buritis. E olha só que salto de qualidade: o município 

realizava apenas 32 exames laboratoriais; agora são 432 

exames que o cidadão comum pode ir lá e realizar, porque há 

recursos para isso.  

Veja, aquela longa fila de espera está acabando, porque, 

desses R$ 150 mil que nós destinamos para Buritis, através 

de uma excelente gestão do prefeito, do Secretário Adelson, 

da Saúde, com metade desses recursos — R$ 80 mil —, eles já 

conseguiram realizar mais de 16 mil exames laboratoriais 

atendendo mais de 2.300 pessoas. A emenda parlamentar, quando 

destinada para a saúde e aplicada de forma eficiente, traz 

benefício na ponta para a população. E eu tenho certeza que 

os outros R$ 70 mil, que ainda serão investidos, serão 

suficientes para nós zerarmos a fila de exames laboratoriais 

em Buritis.  



Mas, as boas notícias não terminam por aí. Há pouco 

tempo, eu recebi em meu gabinete a visita de três cidadãos 

comuns lá de Buritis. O Mineirinho, lá da feira; o Teixeira, 

pecuarista; e o Doutor Iéferson Bocão, e eles estiveram lá 

no meu gabinete e disseram: “Deputado Camargo, você é 

deputado eleito pelo Vale do Jamari, dá uma olhada com 

atenção para o nosso Município de Buritis, para a saúde de 

lá”.  

Então, fiz contato novamente com o Secretário de Saúde, 

o Adelson, com o Roni Irmãozinho, perguntando: “Prefeito, 

como eu posso ajudar?” “Olha, Deputado Camargo, nós estamos 

terminando aqui a construção do CAPS (Centro de Atenção 

Psicossocial), o novo prédio do CAPS, e também do Centro de 

Especialidades Médicas do Município de Buritis. Em 60 dias, 

a gente está entregando essa obra. Só que, deputado, eu não 

tenho dinheiro para a compra dos equipamentos, tampouco para 

a mobília desses dois prédios fundamentais para atender a 

saúde do povo de Buritis”.  

Então, através do pedido dessas três pessoas comuns, 

cidadãos que sabem da realidade, eu falei: “Conta comigo, 

porque esse dinheiro não é um centavo meu, foi apenas o 

Senhor que me confiou para que eu destinasse, e um dia eu 

terei que prestar contas, perante os homens e a Ele, de cada 

centavo que eu destino”.  

E nesse final de semana, lá em Buritis, anunciei a 

destinação de uma emenda de R$ 1 milhão para a compra de 

todos os equipamentos do CAPS e do Centro de Especialidades 

Médicas para atender o povo de Buritis. 

Portanto, senhores, quero agradecer ao povo de Buritis 

pela confiança, pela calorosa recepção que tive na feira 

municipal. Obrigado a todos vocês.  



Pessoal que veio de Minas Novas, Jacinópolis, mandando 

no meu Instagram: “Deputado, a gente vai lá só para te dar 

um abraço e para te dizer, te incentivar a continuar com 

esse trabalho”. Muito obrigado pela esperança, pela 

confiança que vocês colocam em mim e em toda a minha equipe 

de assessoria.  

Por fim, quero dizer que pessoas comuns fazem a 

diferença. Esse recurso não teve origem em um pedido do 

prefeito, em um pedido de um Secretário de Saúde ou de 

qualquer político. Ele teve origem em um pedido de três 

pessoas. 

Obrigado, Mineirinho do Queijo; Teixeira, pecuarista e  

Iéferson Bocão por terem, com recursos próprios, se deslocado 

até a Assembleia para vir buscar recursos para atender o 

povo de Buritis. E eu me sinto honrado por Deus para poder 

contribuir. Muito obrigado. Vamos endireitar Rondônia, vamos 

endireitar Buritis. Obrigado, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Parabéns, Deputado 

Delegado Camargo, pelas palavras. Parabéns pelo investimento 

que o senhor está fazendo com as suas emendas parlamentares 

no Município de Buritis, um município importante aqui do 

Estado de Rondônia, um município pujante e que precisa, sim, 

dessa contribuição dos parlamentares para se fortalecer e 

ter a sua infraestrutura ali para dar atendimento à população 

daquele município.  

Deputado Luizinho Goebel com a palavra por cinco 

minutos.  

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente Cirone, desculpe interromper.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Alex Redano, por gentileza. 

 

O SR. ALEX REDANO (Por videoconferência) – Muito 

obrigado.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Olá, 

Presidente Cirone. Tudo bem?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Tudo certo.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Cumprimentar aí todos os nossos pares, as pessoas que nos 

visitam, a imprensa e em especial os nossos honrados e 

aguerridos servidores do Departamento de Estradas do Estado 

de Rondônia.  

Andamos em praticamente todos os municípios do Estado. 

E gente pode atestar, a gente que conhece, já fez parte, 

pode atestar a situação das nossas rodovias estaduais, que 

estão capengando. E isso devido a todo o esforço dos 

servidores do Governo do Estado. Nós, praticamente, hoje não 

temos novas máquinas e equipamentos, máquinas que pouco de 

manutenção recebem, e mesmo assim pela capacidade, pela força 

e dedicação dos servidores a gente consegue manter a nossa 

malha viária. Pelo menos em condições razoáveis de 

trafegabilidade. E é desses servidores, que hoje poderiam 

estar no campo trabalhando, que nós vamos falar.  



Infelizmente, esses que tanto fazem por Rondônia têm 

que sair das suas residências, dos seus municípios, das suas 

regionais do DER e ir até Porto Velho para reivindicar um 

direito e — mais do que um direito — uma promessa eleitoreira 

que há pouco tempo foi proposta a todos esses servidores.  

Então, eu quero colocar alguns pontos aqui, até para 

ser breve diante do prazo que nós temos de fala. Primeiro, 

tenho conversado com centenas de servidores e quero dizer em 

relação à produtividade. Vamos lá. Produtividade. Os 

servidores federais que estão cedidos ao DER e também aos 

servidores de outros setores do poder público municipal, 

estadual e outras Secretarias, nós queremos que essa 

produtividade seja mantida. Então, a nossa proposta é que a 

produtividade está assegurada a servidores de outros 

setores.  

Dois. Como pode várias Secretarias de Estado, que me 

estranha Secretarias que estão mais próximas da Casa Civil, 

recebem um auxílio-alimentação todos a mais de R$ 1.500,00 

chegando a quase R$ 2 mil, e o DER não recebe um centavo 

sequer de auxílio-alimentação. Se não bastasse o DER, nós 

podemos comparar os servidores da Saúde, os servidores de 

Educação que recebem o auxílio-alimentação na casa de R$ 

250,00. Isso é injusto. É injusto, porque nós sabemos da 

necessidade que o Estado tem de cada profissional dessas 

categorias.  

E hoje falar que não tem como conceder auxílio-

alimentação para o DER, porque tem que fazer o estudo de 

impacto financeiro, é extremamente desnecessário esse 

estudo. O que os servidores querem é exatamente parar de 

comprar alimentação, as marmitas, e repassar esse valor para 

a conta do servidor, para que ele tenha opção de se alimentar 

o que quiser, onde quiser e no horário que muitas vezes é 

adequado para ele se alimentar. Todos os deputados e 



deputadas sabem que os servidores do DER muitas vezes 

trabalham sábado, domingo, feriado, de manhã, de tarde, de 

noite nos quatro cantos do Estado de Rondônia. E como é que 

nós podemos assegurar uma marmita?  

Vamos, por exemplo, em um dia de domingo, quando você 

está a 200, 300, 400 quilômetros da sede da Residência 

Regional do DER, como é o caso de Porto Velho, que nós temos 

rodovias de responsabilidade do Estado que estão a 

praticamente 400 quilômetros de Porto Velho. Como é que nós 

levaríamos esse alimento para um servidor? A comida chega 

fria, muitas vezes não vai bem armazenada, e vai aquilo que 

o fornecedor está mandando, e não aquilo que o servidor tem 

o desejo de se alimentar.  

Então, nós queremos essa mudança urgente. Que parem de 

fornecer marmitas e que forneçam a condição financeira para 

que esses servidores possam optar onde e com o que deve se 

alimentar. É o primeiro ponto. 

Segundo ponto. A questão da incorporação da 

produtividade. Nós sabemos, sim, que terá um impacto 

financeiro se nós fizermos a incorporação da produtividade, 

mas a produtividade já está sendo paga. Então, nós podemos 

cobrar ali todos os tributos, descontar dessa produtividade 

e incorporar isso aos vencimentos dos servidores. Isso é 

muito necessário.  

E eu vou falar, para as pessoas entenderem muito bem, 

a população de Rondônia, que depende do serviço do DER, por 

exemplo: se hoje um servidor do DER que tem um vencimento de 

R$ 2.000,00 por mês, e não seria possível de ele pagar as 

despesas mensais e dar dignidade para a sua família. Ele 

recebe uma produtividade na casa de R$ 4.000,00. Só que se 

ele ficar doente, ele deixa de receber a produtividade.  



Hoje, nós temos servidores do DER, hoje, servidores do 

DER na UTI (Unidade de Tratamento Intensivo) e que deixarão 

de receber a produtividade, porque não estão em campo, 

trabalhando. E isso de uma doença natural, mas nós temos 

casos desses, que acontece muitas vezes de acidente de 

trabalho que o servidor fica encostado, não podendo 

desenvolver a sua função, e perde o direito da produtividade. 

Isso não é justo. Isso não é justo!  

Nós temos mais do que isso. E se um servidor do 

Departamento de Estradas de Rodagem vier a falecer, a morrer, 

a família vai ficar desamparada. E nós temos servidores que 

já prestaram mais de 30 anos de serviço. E se chegar a 

falecer, a família vai ficar à própria sorte, por quê? Porque 

a família só vai receber aposentadoria diante do vencimento, 

não computando assim a produtividade.  

O Governo de Rondônia não pode ser injusto com quem 

abriu o Estado de Rondônia, com quem leva condições de 

Rondônia andar; de Rondônia trafegar; de Rondônia fazer 

educação, saúde, segurança pública, escoamento da produção 

e tantas outras coisas.  

Então, eu clamo, imploro ao Governo de Rondônia, que 

valorize, que faça justiça para os nossos honrados servidores 

do DER. E eu tenho certeza que se o governo quiser, ele acha 

de onde tirar dinheiro para fazer isso. Porque não é possível 

um DER que hoje não tem caminhão, poucos caminhões, que não 

tem máquina ou poucas máquinas... 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Para concluir, 

deputado.  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Não tem 

manutenção praticamente, dessas máquinas e como anunciado no 

próprio site do governo, contrata o aluguel de 100 

caminhonetes para o DER. Cem caminhonetes para o DER! Para 

que isso? Isso seria como duas caminhonetes por município ou 

teria como 9 caminhonetes por Residência, 8 ou 9 caminhonetes 

por Residência. Ou seja, daqui a pouco vai ter uma Residência 

Regional do DER que vai ter mais caminhonetes à disposição 

dos amigos do governo do que as próprias máquinas para o DER 

poder desenvolver as suas funções.  

Então, é inaceitável o tratamento que o Governo do 

Estado dispensa aos servidores do DER. Nós não aceitamos 

isso, e é por isso que ontem, hoje e amanhã nós estaremos 

ombreados com aqueles que nós reconhecemos que efetivamente 

constroem Rondônia, que são os nossos servidores do DER. 

Obrigado, Presidente e a todos os deputados.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, 

Excelentíssimo Deputado Luizinho Goebel.  

Nós fizemos aqui também essa solicitação. Eu tenho 

certeza que o Governo de Rondônia tem trabalhado, desde o 

início do mandato, por todas as categorias aqui do Estado e 

não será diferente com o DER.  

O DER, como eu falei no início aqui da nossa Sessão, é 

o que dá condição para o Estado de Rondônia produzir; o 

direito de ir e vir das pessoas; dos alunos para as escolas; 

do atendimento na saúde; da escoação da nossa produção, então 

tem que ser valorizado, sim. E o Governo de Rondônia está 

sensível à causa dele, com certeza, estará à Mesa para 

discutir o assunto em relação aos nossos servidores.  



Eu quero aqui aproveitar o ensejo, cumprimentar aqui a 

Nice Condack que é nossa pré-candidata a vereadora lá na 

cidade de Cacoal. Tenho certeza que pelo trabalho que faz 

lá, a sociedade vai reconhecer o seu trabalho e você será 

uma representante daquele município, lá na cidade de Cacoal.  

Acompanhando-a o Zenaldo, que é meu amigo de longa data. 

Satisfação tê-los aqui conosco, aqui na galeria da Assembleia 

Legislativa.  

Quero passar a palavra ao Excelentíssimo Deputado 

Ezequiel Neiva, por cinco minutos sem direito a aparte.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Questão de Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem 

Excelentíssimo Deputado, líder do governo, líder de Ji-

Paraná, Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Quero cumprimentar aqui o Clilson, 

nosso amigo lá de Costa Marques, que está aqui conosco. Uma 

grande liderança do setor rural da nossa região, mantém as 

tradições.  

Cumprimentar também o Vereador Neguinho, de Alvorada 

D’oeste, que está aqui conosco também. Nosso amigo, parceiro.  

E também deixar um abraço aqui a todos os servidores do 

DER que justamente estão aqui reivindicando seus direitos.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor Presidente, senhores 

deputados, boa tarde. Quero saudar todos os nossos valorosos 



e aguerridos servidores do nosso DER aqui nessa oportunidade, 

que nos dá a honra de estar aqui na galeria da nossa Casa. 

É uma honra tê-los aqui. Ouvindo mais ou menos o 

pronunciamento, de cada parlamentar, de cada deputado, vocês 

que realmente dão a condição da produção do Estado, para que 

nossa riqueza possa sair e também chegar pelas vias 

estaduais, que os muitos convênios que o DER acaba firmando 

com os municípios. Isso facilita também a vida dos 

municípios, porque o DER está praticamente atuando nos 52 

municípios do Estado de Rondônia. 

Tive a honra de estar à frente desse grande Departamento 

como Diretor-Geral, e a nossa época alcançamos alguns 

benefícios para a categoria. Mas, isso é uma sequência, cada 

tempo um pouco.  

Dizer a todos vocês que nós estamos à disposição aqui 

para contribuir, para ajudar, viu Manuel. Acho que o diálogo 

é o melhor caminho. Já tentei falar com o Júnior ontem e 

hoje e ele está de férias, por isso não pôde nos atender. 

Mas, tão logo ele retorne dessa viagem, nós estaremos fazendo 

uma audiência e acompanhando vocês nessas audiências, para 

que a gente consiga alcançar, senão tudo que vocês estão 

almejando desta feita, mas que demos aí alguns passos em 

busca da melhoria salarial daquilo que vocês merecem mesmo 

por prestar esse serviço que prestam ao Estado de Rondônia. 

Podem contar comigo. Estaremos falando com o Junior, 

também com o nosso Governador Coronel Marcos Rocha, que já 

está sensível a esta causa e sabe e reconhece a importância 

que é o DER para o Estado de Rondônia.  

E tantas obras que foram executadas, em especial, 

Manuel, do “Tchau poeira”, usando a mão de obra dos nossos 

servidores do DER. Contando do que faz a segurança até o 

engenheiro e o nosso procurador, todos vocês têm uma grande 



importância para o órgão. Em especial, os nossos aguerridos, 

operadores de máquina, os nossos motoristas que realmente 

tem dedicado parte de sua vida para o desenvolvimento do 

Estado de Rondônia.  

Fica aqui o nosso abraço, a nossa consideração e o nosso 

reconhecimento pelo trabalho que todos, sem distinção de 

ninguém, prestam ao Estado de Rondônia. E merecem, sim, com 

certeza, o reconhecimento desta Casa como deputados 

estaduais e também do Governo Estadual como o Poder 

Executivo.  

Podem contar comigo, podem contar conosco. Um abraço. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Ezequiel Neiva. Deputado Ezequiel Neiva é um grande defensor 

dos nossos servidores do Estado, em especial do DER, onde 

foi diretor ali por alguns anos. Ele sabe bem da necessidade 

de cada um de vocês, e tem trazido para nós aqui nessa Casa. 

Então, parabéns Deputado Ezequiel pelo seu trabalho na 

Assembleia Legislativa.  

Encerradas as Breves Comunicações, passaremos ao Grande 

Expediente. Não há oradores escritos. Solicito ao Senhor 

Secretário que proceda à leitura das Proposições recebidas. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - 

Presidente, por gentileza registre a presença do Deputado 

Delegado Lucas Torres.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Excelentíssimo 

Deputado Lucas Torres, do Município de Buritis, grande 

liderança, está registrada a sua presença. Secretário.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Procede à 

leitura das Proposições recebidas, a seguir: 

 

PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e ao Departamento Estadual 

de Trânsito - DETRAN, Estado de Rondônia, pedido de 

informações detalhadas do orçamento para atender as despesas 

referente ao Código 15.020.06.181.2172.2290 - fiscalizar e 

vistoriar credenciadas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado 

de Educação - SEDUC, Estado de Rondônia, pedido de 

informações detalhadas do orçamento para atender as despesas 

referente ao Código 16.001.12.362.2157.4042 - combater o 

abandono escolar no ensino médio.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer que seja 

oficiado ao Excelentíssimo Governador do Estado de Rondônia, 

Cel. Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado de Educação — SEDUC, Estado de Rondônia, requerimento 

de informações detalhadas referentes à contratação de 

professores para atender às escolas da rede estadual do 

município de Machadinho D’Oeste.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Requer ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, Cel. 

Marcos Rocha, extenso à Casa Civil e ao Departamento Estadual 

de Trânsito - DETRAN, Estado de Rondônia, pedido de 

informações detalhadas do orçamento para atender as despesas 



referente ao Código 15.020.06.181.2174.2064 - promover a 

gestão de Tecnologia da Informação (T.I.).  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 27 de junho de 

2024, quinta-feira, às 15h, no Plenário desta Casa de Leis 

para a entrega de homenagens aos líderes religiosos elencados 

no Requerimento nº 994/24.  

– REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, pedido de realização de 

Audiência Pública com a Secretaria de Estado da Educação, 

para apresentar o Plano de Ação para a Educação Especial, na 

perspectiva inclusiva, da Rede de Ensino do Estado de 

Rondônia a ser realizada no dia 08/05/24 (quarta-feira), às 

14:00 horas, no Plenário desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Assistência 

e do Desenvolvimento Social – SEAS, informações acerca da 

realização na Semana Estadual da Mãe Atípica, no ano de 2024, 

em cumprimento à Lei Estadual nº 4.615/2019 que “Institui a 

Semana Estadual da Mãe Atípica e dá outras providências”. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, extensa à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado da Saúde – SESAU/RO, informações referentes à ata 

e/ou gravação da última reunião que fechou acordo PCCR/SESAU, 

conforme especifica.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao 

Executivo Estadual, extenso à Casa Civil e à Secretaria de 

Estado de Saúde – SESAU/RO, informações e providências 

referentes ao quadro de servidores e pagamentos de horas 

extras, conforme especifica.  



- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e à Secretaria de Estado da 

Saúde – SESAU/RO, a necessidade de informações referentes 

aos procedimentos de ortopedia especializada em mãos, 

realizados pela rede pública de saúde do Estado de Rondônia 

conforme especifica.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer ao Chefe 

do Poder Executivo do Estado de Rondônia, extenso ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil e ao Departamento Estadual de 

Estradas de Rodagem e Transporte – DER, informações sobre o 

Contrato nº 7/2023/PGE-DER.  

- REQUERIMENTO DOS DEPUTADOS DELEGADO CAMARGO E LUIZINHO 

GOEBEL. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, extenso 

à Secretaria de Estado da Educação – SEDUC, à Fundação 

Cultural do Estado de Rondônia – FUNCER, o compartilhamento 

de informações referentes ao Teatro Estadual “Palácio das 

Artes”, localizada na Capital do Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Requer 

informações ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ao 

Secretário-Chefe da Casa Civil – DITEL, e à Secretaria de 

Estado de Finanças – SEFIN, e Secretaria de Estado de 

Planejamento, Orçamento e Gestão - SEPOG, sobre documentos 

não anexados no Projeto de Lei Complementar nº 52/2024, de 

autoria do Poder Executivo, para subsidiar no Parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça e Redação da ALE/RO.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 15 de abril de 2024, às 10h30 no Auditório 

para realização de Sessão Solene de entrega de Votos de 

Louvor à notável dedicação das personalidades influentes na 

comunidade surda de Rondônia, em reconhecimento aos seus 



compromissos com a inclusão e a acessibilidade de pessoas 

com deficiência auditiva no Estado.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 22 de abril de 2024, às 11h no Auditório para 

realização de Sessão Solene de entrega de Votos de Louvor em 

reconhecimento aos serviços prestados pelos Ferroviários da 

Estrada de Ferro Madeira Mamoré, bem como para as pessoas 

que contribuem para preservar a história da ferrovia.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 15 de abril de 2024, às 15h no Plenário das 

Deliberações Lúcia Tereza Rodrigues dos Santos para 

realização de Sessão Solene de entrega de Votos de Louvor em 

homenagem aos indígenas que ocupam locais de destaque na 

sociedade e contribuem para a manutenção da vida da cultura 

indígena colocando-a em evidência social.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene do dia 22 de abril de 2024, às 14h30 no Plenário das 

Deliberações Lúcia Tereza Rodrigues dos Santos para 

realização de Sessão Solene de entrega de Votos de Louvor em 

homenagem ao Exército do Brasil, pelos valorosos serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem e Transportes 

a realização de obras de infraestrutura, visando a 

recuperação da RO-420, no trecho compreendido entre os 

distritos de Nova Dimensão e Rio Branco, na região 

territorial do Município de Nova Mamoré. 

– PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 



Sofia Silva Marinho pelos relevantes serviços prestados ao 

Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Tatiana Lara Silva do Amaral pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Normanda Galindo de Souza pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Maria Sônia Ferreira Brandão pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Daniela Lilian do Amaral Marinho pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Solange Aciole da Silva Guimarães pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito à Senhora 

Genilda Madalena de Jesus Silva pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

Antônio Soares da Silva pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  



- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

Rubens Pereira de Mesquita pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. 

Concede o Título Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor 

Antônio Eduardo Guimarães Souza pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.  

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 

Acrescenta o parágrafo 6º ao artigo 167 do Regimento Interno 

da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, que dispõe 

sobre a regulamentação do uso de fontes em Títulos 

Honoríficos, Honra ao Mérito e Voto de Louvor.  

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. Dispõe 

sobre a criação da Frente Parlamentar em Defesa da Educação 

sem Doutrinação Ideológica.  

- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO DEPUTADO DELEGADO CAMARGO. 

Acrescenta o artigo 56-B na Lei Complementar nº 68, de 9 de 

dezembro de 1992, que “Dispõe sobre o Regime Jurídico dos 

Servidores Públicos Civis do Estado de Rondônia, das 

Autarquias e das Fundações Públicas Estaduais e dá outras 

providências”.  

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA. Convoca Sessão 

Itinerante Extraordinária e transfere a sede do Poder 

Legislativo para o Município de Ji-Paraná durante a 11ª 

Rondônia Rural Show Internacional.  

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DA MESA DIRETORA. Convoca Sessão 

Itinerante Legislativa Extraordinária e transfere a sede do 

Poder Legislativo para o Município de Buritis durante a 7ª 

EXPOBUR.  



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, nos 

termos do artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3º e 5º do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis, bem como 

reserva do Plenário, para entrega de Títulos Honoríficos, 

Medalhas de Mérito Legislativo e Votos de Louvor no dia 9 de 

maio do corrente ano, às 15 horas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, deferimento à realização 

de Audiência Pública para tratar sobre a Lei Orgânica 

Nacional da Polícia Civil, no Auditório desta Casa de Leis, 

no dia 18 de abril, às 15 horas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, Voto de Louvor aos policiais civis aposentados, 

pelos relevantes serviços prestados em defesa do Estado de 

Rondônia, a serem entregues no mês de maio de 2024, durante 

a 11º Rondônia Rural Show.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, pedido de realização de 

Sessão Solene para entrega de Votos de Louvor para os 

policiais civis aposentados do Estado de Rondônia, a ser 

realizada no dia 29 de abril de 2024, às 10:00 horas no 

Auditório desta Casa de Leis.  

- MEMORANDO Nº 0187559/2024-ALE/GDEP-CASSIO-GOIS/ASSTEC. Da: 

GDEP-CASSIO-GOIS/ASSTEC. Para: Secretaria Legislativa. 

Assunto: Justificativa de ausência na Sessão Ordinária.  

Lidas as Proposições recebidas, Presidente.   

 

A SRA. GISLAINE LEBRINHA (Áudio via WhatsApp) – Registra 

a presença da Deputada Lebrinha, por favor.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

da Deputada Lebrinha, por gentileza.  

Lidas as Proposições recebidas nesta Casa. Eu quero 

aqui também, em nome do Genival, lá de Vilhena, servidor do 

DER, está mandando mensagem aqui, o Genival Barbosa. Está 

cumprimentando todos os servidores que estão representando 

o DER nesta Sessão. Está mandando um abraço a vocês.  

Eu, antes de ler as matérias recebidas para serem 

votadas, eu preciso também dizer da nossa felicidade de ter 

participado nessa segunda-feira, às 9 horas da manhã, aqui 

no Hospital do Amor, da celebração de um ano da implantação 

do Centro de Reabilitação das pessoas que sofreram acidente 

ou tem alguma deficiência. É um projeto trazido aqui para 

Rondônia através do Hospital do Amor, mas encabeçado pela 

nossa Deputada Federal Silvia Cristina, que faz um excelente 

trabalho na saúde aqui do Estado de Rondônia. Já tinha um 

trabalho feito com oncologia e trouxe aqui para o Estado 

esse Centro de Reabilitação, através do Hospital do Amor, 

fazendo investimentos através de emendas parlamentar e 

trazendo um corpo técnico que possa dar assistência às 

famílias aqui no Estado de Rondônia.  

Então, fica aqui o nosso reconhecimento ao Hospital do 

Amor e à Deputada Federal Silvia Cristina que tem esse 

trabalho digno, um trabalho que traz mais tranquilidade para 

as famílias dessas pessoas que sofreram acidente, que ficaram 

com alguma sequela pudessem fazer a sua reabilitação, 

recebendo inclusive um aparelho que no Brasil é o primeiro 

do Brasil. Como ela diz, nem São Paulo tem, nem Rio de 

Janeiro tem, nem Belo Horizonte tem — que são os grandes 

centros —, e Porto Velho, aqui em Rondônia, tem, dando 



dignidade a esse povo que trabalha e trabalha muito aqui 

nessa terra.  

Então, fica aí, Deputada Silvia, o nosso agradecimento. 

Estive ali representando os 24 deputados, em nome do 

Presidente Marcelo Cruz, e ficamos felizes com o seu 

investimento, com o atendimento, o que vimos ali, a qualidade 

de atendimento que dá às famílias aqui no Estado de Rondônia. 

Então, um trabalho que dignifica o seu mandato, dignifica a 

política quando ela é muito bem feita. Então, parabéns mais 

uma vez à Deputada Sílvia Cristina.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Questão de Ordem, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Só para referendar as suas 

palavras. Um brilhante trabalho que a Deputada Silvia 

Cristina tem feito em todo o Estado de Rondônia. E 

principalmente na questão do Hospital do Amor. Eu não pude 

estar presente por outros motivos de saúde, mas Vossa 

Excelência nos representou muito bem e foi muito importante 

sua presença reconhecendo o trabalho desta Casa, dessa grande 

deputada que faz um trabalho realmente com amor, pensando 

nas pessoas e tem se destacado no Estado de Rondônia através 

de servir o próximo. Então quero parabenizá-la.  

Também gostaria de aproveitar, Senhor Presidente, e 

falar desse momento de filiação bem rapidamente, do 

fortalecimento desse momento de filiação, de nominatas de 



vereadores, candidatos a prefeitos. Parabenizar o nosso 

partido PSD, que é o Partido 55, que temos que como 

Presidente Nacional o ex-prefeito da capital de São Paulo 

Gilberto Kassab; e aqui no Estado o ex-senador Expedito 

Júnior, juntamente com algumas lideranças, como o Prefeito 

Adailton Fúria, do Município de Cacoal, que fez um trabalho 

na região; o Deputado Cássio; e nós também contribuímos para 

fazer a representatividade do Partido. Estamos em 40, vamos 

lançar candidaturas nominatas a vereadores em 48 municípios. 

Então, isso é muito importante, o fortalecimento partidário. 

E quero agradecer a todos aqueles que contribuíram.  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - Está 

lançando candidato a vereador em 48 municípios, Deputado 

Laerte Gomes.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Laerte Gomes. Deputado Laerte Gomes que não é o Presidente 

do PSD, mas é uma grande liderança que tem trazido 

fortalecimento ao PSD aqui no Estado de Rondônia. Parabéns 

ao senhor. O PSD tem três deputados aqui nesta Casa e o 

senhor é o grande líder do PSD fazendo essa articulação 

política dentro do Estado de Rondônia.  

E nós temos a novidade também, que está nas redes 

sociais desde de manhã, que nós temos o Presidente desta 

Casa se colocando à disposição como pré-candidato aqui da 

capital Porto Velho. Então, é um grande feito, é um homem 

trabalhador, que tem se destacado na política como Presidente 

e hoje está se lançando como pré-candidato a prefeito aqui 

da capital, o Deputado Estadual Marcelo Cruz. Então, fica aí 

ao nosso Presidente todo sucesso. Que Deus te dê 

discernimento, Presidente, te dê muita força, muita 



diligência, que o senhor possa fazer uma grande campanha e, 

sim, verdadeiramente representar o povo porto-velhense na 

prefeitura.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

matérias a serem apreciadas, iniciando pelos Requerimentos 

legislativos que serão lidos e apreciados em bloco.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Senhor Presidente, Questão de 

Ordem.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem, 

Excelentíssimo Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Nós temos Vetos para serem 

apreciados, não é?  Vou fazer, Senhor Presidente, tendo em 

vista que temos alguns colegas que estão remotos, vou fazer 

um pedido de Verificação de Quórum, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Verificação de Quórum. 

Atendendo a solicitação do Excelentíssimo Deputado Ismael 

Crispin, vamos abrir Verificação de Quórum.  

Por favor, Secretário deste momento, 2º Vice-Presidente 

da Casa, Deputado Ribeiro do Sinpol, vai fazer a chamada 

aqui dos colegas deputados.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Obrigado, 

Presidente.  

Registrar a presença, Deputado Affonso Candido. 



Registrar a presença, Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - O senhor está registrando a 

presença ou eles estão respondendo? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Chamada. 

Estou fazendo a chamada.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Ah, tá.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Por favor, 

registrar a presença, Deputado Alex Redano.  

Deputado Cássio Gois? 

Presidente Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Cirone Deiró, 

presente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Registrar 

a presença, Deputada Cláudia de Jesus.  

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Deputado Delegado Camargo, 

presente. 

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva, 

presente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha?  

Deputada Ieda Chaves?  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira? 

 

A SRA. IEDA CHAVES (Por videoconferência) – Deputada 

Ieda Chaves, presente, Senhor Secretário.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – Deputada 

Ieda Chaves, perfeito.  



Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Presente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Deputado Luis do Hospital, 

presente.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL ((Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel? 

Presidente Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 

Deputado Ribeiro do Sinpol, presente.  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Fazendo aqui a segunda 

chamada dos deputados, mas nós vamos entrar em votação 

nominal. Excelentíssimos deputados estão de forma remota e 



que estão aqui presentes no plenário, aqueles que estiverem 

gabinete, favor, descer ao plenário.  

Fazendo aqui a segunda chamada: Deputado Affonso 

Candido?  

Deputado Alan Queiroz?  

Deputado Alex Redando?  

Deputado Cássio Gois?  

Deputada Cláudia de Jesus?  

Deputado Delegado Camargo? 

Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, conforme 

está no Regimento, para fim de obstrução me retiro da Sessão. 

Peço que registre a minha ausência, por favor.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Ausência do Deputado 

Delegado Camargo.  

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves?  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

Deputado Jean Mendonça? Segunda chamada.  

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Luizinho Goebel?  

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Deputado Luizinho 

Goebel presente. 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

Não havendo números regimental de presença de 

deputados... 

 

O SR. LAERTE GOMES – Questão de Ordem, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Questão de Ordem para 

o Deputado Laerte Gomes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Para você ver, nós temos aqui 15 

Vetos para votar, 16 vetos. Várias matérias importantes para 

a população de Rondônia, são projetos de deputados, projetos 

do Poder Executivo. E os deputados legislam um dia por 

semana, dois, em Sessão terça à tarde, quarta quase não dá 

quórum e quando chega o dia de legislar, infelizmente, não 

dá quórum. A gente tem que repensar isso aqui sobre pena 

desse Poder Legislativo cair ainda mais em desrespeito a 

nossa população.  

Hoje, a gente tem as redes sociais, a gente tem o 

público presente. A gente tem a TV Assembleia, então, tem 



que ser repensado isso, Senhor Presidente, porque 

provavelmente amanhã com 16 Vetos, Deputado Ezequiel, não 

vai ter quórum. Semana que vem, e assim vai, e o Poder 

Legislativo deixa de produzir.  

Então, é só uma questão de uma palavra para os nossos 

colegas deputados se conscientizarem da importância de 

estarem no plenário. Votar a favor ou eu votar contra é a 

decisão de cada parlamentar. Mas, não estar no plenário ou 

de forma remota, não participar eu acho que não é correto.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves está presente. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, só para 

corroborar aqui com a palavra do Deputado Laerte. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Questão de Ordem para 

o Deputado Ezequiel Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Enquanto esta Casa não deliberar 

aqui para ser assim como é no Congresso Nacional, a ausência 

descontar no salário, nós vamos estar vivendo esses momentos 

difíceis e constrangedores para quem está aqui. precisamos 

urgentemente fazer isso. Não veio, não justificou: desconta 

no salário. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Com uma Casa cheia. Uma casa cheia 

de pessoas reivindicando melhorias. 



 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Questão de Ordem. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Questão de Ordem para 

o Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Faço coro à fala do Deputado 

Ezequiel. Sou o primeiro a pôr o nome na lista, porque nós 

somos a representação dessa sociedade. Muito bem colocado 

pelo deputado, líder do governo, Deputado Laerte Gomes, são 

16 Vetos para serem analisados e o voto é nominal. Você tem 

uma representatividade, hoje, Casa cheia, por exemplo, 

servidores do nosso DER que, de modo muito justo, fazem aqui 

uma reivindicação, eles são representados por nós. É a nossa 

voz que dá voz a eles nesse momento aqui.  

Então, é muito ruim a forma como que nós estamos vivendo 

e o que o Congresso Nacional faz, Deputado Ezequiel é muito 

justo, é muito justo. Porque, por toda sorte, em que pese o 

sofrimento da arte de fazer política, nós viemos para cá 

porque a gente pediu para essa sociedade para poder vir para 

cá. Nós batemos na porta da casa do cara, batemos palmas, 

fomos lá, fizemos reunião e pedimos para eles a oportunidade 

de estar aqui. Então, viver isso aqui que nós estamos vivendo 

é muito ruim, Deputado Laerte, para a Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia,  e, muito bem dito pelo senhor, 

precisamos repensar a forma do comportamento do Poder 

Legislativo. Com todo respeito aos meus colegas.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Está aí registrado 

nos Anais da Casa a manifestação aqui do nosso eterno 



presidente, Deputado Laerte Gomes, líder do governo hoje, 

representando o governo na Casa. A reivindicação em relação 

à presença aqui dos colegas deputados.  

Quero aqui deixar registrado nos Anais da Casa as 

manifestações do Deputado Laerte Gomes, do Deputado Ezequiel 

Neiva e Deputado Ismael Crispin. Que possamos debater em 

reunião interna com os deputados uma solução para que haja 

a presença ou de forma remota e híbrida, ou presencialmente 

nas Sessões para que sejam discutidas as pautas necessárias 

e as votações necessárias para o avanço aqui dentro do Estado 

de Rondônia.  

Nós tivemos aqui mais algumas presenças registradas, 

enquanto o Deputado Laerte Gomes estava falando. Mais algum 

deputado está presente de forma remota ou presencial? Antes 

de fazer a terceira chamada para dar um tempo, que o Deputado 

Ribeiro está falando com alguns colegas, eu quero aqui também 

dizer que participei de uma reunião ali na ASSDACO em Cacoal, 

onde temos ali o Hospital São Daniel Comboni, que faz um 

trabalho de oncologia da Macro II, atendendo em torno de 850 

mil pessoas nessa região, e nós temos uma dificuldade lá do 

centro de diagnóstico. 

Fiz um trabalho aqui nesta Casa aportei R$ 1 milhão e 

100 e os demais colegas, os demais 23 colegas aportaram a 

diferença que deu R$ 5 milhões para podermos construir um 

centro de diagnóstico ali para dar celeridade nesse 

atendimento às pessoas. E as pessoas não têm custo no 

diagnóstico, uma ressonância, ou um outro um ultrassom e 

outros exames laboratoriais. E infelizmente tem um ano que 

esse recurso está disponibilizado e nós estamos tendo 

dificuldades para aprovar esse projeto dentro da Sesau. 

Eu conversei ontem com o Secretário Coronel Jefferson 

que se sensibilizou com essa condição. Está chamando os seus 



técnicos para auxiliar nessas dúvidas que nós estamos tendo 

em relação à burocracia para liberar esse recurso. É um 

centro, é uma construção que vai receber equipamentos para 

fazer esses atendimentos a essas pessoas e aí estão querendo 

saber de informações de quando vai ser atendido, como vai 

ser atendido, sendo que o Hospital São Daniel Comboni já 

funciona desde o ano de 2003, ali na cidade de Cacoal.  

Então, nós queremos aí mais uma vez, agradecer ao 

Coronel Jefferson pela sensibilidade de chamar para si a 

responsabilidade, de dar celeridade nesse projeto que nós 

estamos fazendo em parceria com a ASSDACO, lá na cidade de 

Cacoal.  

E nós queremos também registrar a presença do Deputado 

Alex Redano que está aqui presente. Eu vou fazer aqui a 

terceira chamada de alguns deputados que estão de forma 

remota: Deputado Alan Queiroz, Deputado Affonso Candido, 

Deputado Cássio Gois, Deputada Cláudia de Jesus, Deputado 

Delegado Camargo, Deputado Delegado Lucas, Deputada Drª 

Taíssa, Deputada Gislaine Lebrinha, Deputado Jean Mendonça, 

Deputado Jean Oliveira, Deputado Marcelo Cruz e Deputado Nim 

Barroso.  

Nós já temos 12 presenças e falta uma presença.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, é Veto. Tem que ter 16 

parlamentares. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto são 13 

parlamentares.  

Eu vou suspender a Sessão por dez minutos. 

 



O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – 

Presidente, o senhor registrou a minha presença? Deputado 

Jean Mendonça. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Jean Mendonça. Nós já temos quórum.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) - Deputado 

Edevaldo Neves também está presente.  

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Alex Redano    - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Edevaldo Neves  - presente 

- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputada Ieda Chaves   - presente 

- Deputado Ismael Crispin  - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 

- Deputado Laerte Gomes   - presente 

- Deputado Luis do Hospital  - presente 

- Deputado Luizinho Goebel  - presente 

- Deputado Pedro Fernandes  - presente 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – presente 

- Deputada Rosangela Donadon  - presente 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Já está registrado, 

Excelência.  

Nós já temos quórum suficiente. Demos sequência, então, 

às votações. Por gentileza, Senhor Secretário Deputado 

Ribeiro do Sinpol. 

Vou suspender a Sessão por 15 minutos. Nós retornaremos 

logo em seguida. 

 

(Suspende-se esta Sessão Ordinária às 16 horas e 38 minutos 

e reabre-se às 18 horas e 23 minutos)  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Retomando a Sessão.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura das 

matérias a serem apreciadas, começando pelos Requerimentos 

legislativos, que serão lidos e apreciados em bloco.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, vou ler em bloco então os Requerimentos:  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer à Mesa 

Diretora deferimento à realização de Sessão Solene, nos 

termos do artigo 113 e em cumprimento aos §§ 3º e 5º do 

artigo 167 do Regimento Interno desta Casa de Leis, bem como 

reserva do Plenário, para entrega de Títulos Honoríficos, 

Medalhas de Mérito Legislativo e Votos de Louvor no dia 9 de 

maio do corrente ano, às 15 horas.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, deferimento à realização 



de Audiência Pública para tratar sobre a Lei Orgânica 

Nacional da Polícia Civil, no Auditório desta Casa de Leis, 

no dia 18 de abril, às 15 horas.   

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, Voto de Louvor aos policiais civis aposentados, 

pelos relevantes serviços prestados em defesa do Estado de 

Rondônia, a serem entregues no mês de maio de 2024, durante 

a 11º Rondônia Rural Show.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, pedido de realização de 

Sessão Solene para entrega de Votos de Louvor para os 

policiais civis aposentados do Estado de Rondônia, a ser 

realizado no dia 29 de abril de 2024 às 10:00 horas no 

Auditório desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene do dia 22 de abril de 2024, às 14h30 no Plenário das 

Deliberações Lúcia Tereza Rodrigues dos Santos para 

realização de Sessão Solene de entrega de Votos de Louvor em 

homenagem ao Exército do Brasil, pelos valorosos serviços 

prestados ao Estado de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 15 de abril de 2024, às 15h no Plenário das 

Deliberações Lúcia Tereza Rodrigues dos Santos para 

realização de Sessão Solene de entrega de Votos de Louvor em 

homenagem aos indígenas que ocupam locais de destaque na 

sociedade e contribuem para a manutenção da vida da cultura 

indígena colocando-a em evidência social.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 22 de abril de 2024, às 11h no Auditório para 



realização de Sessão Solene de entrega de Votos de Louvor em 

reconhecimento aos serviços prestados pelos Ferroviários da 

Estrada de Ferro Madeira Mamoré, bem como para as pessoas 

que contribuem para preservar a história da ferrovia.  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora a realização de Sessão Solene no dia 27 de junho de 

2024, quinta-feira, às 15h, no Plenário desta Casa de Leis 

para a entrega de homenagens aos líderes religiosos elencados 

no Requerimento nº 994/24. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à Mesa 

Diretora, nos termos regimentais, pedido de realização de 

Audiência Pública com a Secretaria de Estado da Educação, 

para apresentar o Plano de Ação para a Educação Especial, na 

perspectiva inclusiva, da Rede de Ensino do Estado de 

Rondônia a ser realizada no dia 08/05/24 (quarta-feira), às 

14:00 horas, no Plenário desta Casa de Leis.  

- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer à Mesa 

Diretora, nos Termos Regimentais, a aprovação de Sessão 

Solene no dia 15 de abril de 2024, às 10h30 no Auditório 

para realização de Sessão Solene de entrega de Votos de 

Louvor à notável dedicação das personalidades influentes na 

comunidade surda de Rondônia, em reconhecimento aos seus 

compromissos com a inclusão e a acessibilidade de pessoas 

com deficiência auditiva no Estado. 

Lidos os Requerimentos, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão os 

Requerimentos que acabam de ser lidos. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovados. Vão ao Expediente. 



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente Cirone, registrar presença do Deputado Delegado 

Lucas.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Registrar a presença 

do Deputado Delegado Lucas Torres.  

Deputado Delegado Camargo, registrar presença.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – VETO PARCIAL 

24/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 07. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 164/2023 de autoria do Deputado Cássio 

Gois que “Institui a Política Estadual de Incentivo à 

produção de Cacau de Qualidade no Estado de Rondônia”.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - 

Presidente, Deputado Luizinho. Por favor, registrar a minha 

presença.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Está registrada a 

presença, deputado.  

Veto Parcial 24/2024, de autoria do Poder Executivo, 

Mensagem 07. Veto Parcial ao Projeto de Lei 164/2023, de 

autoria do Deputado Cássio Gois. 

Solicito ao Excelentíssimo Deputado Rodrigo Camargo dar 

parecer em plenário pelas Comissões pertinentes.  



 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, solicito 

que Vossa Excelência designe outro relator, tendo em vista 

que não possuo condições, neste momento, de lavrar parecer. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Laerte Gomes, 

relatoria em plenário.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, Poder Executivo, 

Mensagem 07, Veto Parcial 24/2024, “Veto Parcial ao Projeto 

de Lei nº 164/2023 de autoria do Deputado Cássio Gois que 

“Institui a Política Estadual de Incentivo à produção de 

Cacau de Qualidade no Estado de Rondônia”.”  

O nosso parecer é pela manutenção do Veto pela 

legalidade e constitucionalidade, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Redação e demais Comissões 

pertinentes à referida matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  

Em votação o Veto Parcial 24/2024, pela manutenção do 

Veto. 

Solicito ao Senhor Secretário fazer a chamada dos 

deputados. 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Atenção para 

a chamada. Os nobres deputados que votarão a favor da 

manutenção do Veto votarão “sim”, os contrários votarão 

“não”. 

Como vota o Deputado Affonso Candido?  

Deputado Alan Queiroz? 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Voto com o relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo, como vota?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Secretário, me abstenho 

da votação, tendo em vista que não tive condições de analisar 

o projeto encaminhado em última hora pelo governo. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 



 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves vota “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Quem 

respondeu?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves vota “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada Drª 

Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves vota “sim”. 

Deputado Ezequiel Neiva vota “sim”. 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves, como vota? Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin, como vota?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 



 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto com 

o relator, voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira vota “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? Deputado Luizinho Goebel, como vota?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) - Deputado 

Luizinho Goebel vota “sim”.  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosangela Donadon? Deputada Rosangela Donadon?  

São 13 votos favoráveis e uma abstenção, Senhor 

Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente  

- Deputado Alan Queiroz    - ausente  

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 



- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - ausente 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - não votou 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Com 13 votos “sim”, 

uma abstenção e nenhum voto contrário, está mantido o Veto 

Parcial 24/2024. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – VETO PARCIAL 

28/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 21. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 347/2023 de autoria do Poder Executivo que 

“Institui o Programa Estadual de Alimentação Escolar - PEALE, 

destinado às Unidades Executoras – UEx, vinculado à 

Secretaria de Estado da Educação - SEDUC e revoga a Lei nº 

3.753, de 30 de dezembro de 2015”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Veto Parcial 28/2024, 

Mensagem 21 do Poder Executivo, está sem parecer.  

Solicito ao Excelentíssimo Senhor Deputado Laerte Gomes 

emitir o parecer, em plenário, pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, trata-se de 

matéria de autoria do Poder Executivo, Mensagem 21, Veto 

Parcial 28/2024, que veta parcialmente o Projeto de Lei 

347/2023, como já lido pelo Secretário da Mesa.  

O nosso parecer é pela manutenção do Veto, pela 

constitucionalidade, legalidade, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Redação e demais Comissões 

pertinentes à referida matéria.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  

 



A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Presidente, registra a minha presença. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Está registrada, 

Excelentíssima.  

Solicito ao Senhor Secretário fazer a chamada para a 

votação nominal do Veto Parcial 28/2024. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Os deputados 

favoráveis ao Veto Parcial 28/2024 votarão “sim”, os 

contrários votarão “não”.  

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

Como vota o Deputado Alan Queiroz? 

  

O SR. ALAN QUEIROZ – Favorável. (Fora do microfone) 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alan vota “sim”. 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – Deputado 

Affonso Candido vota “sim”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Quem que está votando 

“sim”? Deputado Affonso Candido?  

 



O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – Isso. 

Deputado Affonso Candido. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Affonso 

Candido votando “sim”. 

  

O SR. ALEX REDANO - Deputado Alex Redano vota “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com o relator, “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Em razão do exíguo prazo e 

como não pude me debruçar nesse processo, me abstenho da 

votação.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 

 



O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas vota “sim”.  

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”. 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves?  

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Mendonça vota “sim”.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira vota “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel?   

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel vota “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso?  



 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL - Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, 17 votos favoráveis e uma abstenção.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 



- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Com 17 votos 

favoráveis e uma abstenção, está mantido o Veto Parcial 

28/2024. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

51/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 19. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 221/2023, de autoria do Poder Executivo, que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 5.380.000,00, em 

favor da unidade orçamentária Procuradoria-Geral do Estado 

– PGE”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 51/2024 do 

Poder Executivo, Mensagem 19, está sem parecer. Solicito ao 

Deputado Laerte Gomes dar parecer em plenário pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, trata-se de uma 

matéria do Poder Executivo, Mensagem 19, Veto Total 51/2024. 

Como já foi lido pelo Secretário a ementa: “Veto Total ao 

Projeto de Lei nº 221/2023, de autoria do Poder Executivo, 

que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional 

suplementar por anulação, até o valor de R$ 5.380.000,00, em 

favor da unidade orçamentária Procuradoria-Geral do Estado 

– PGE”.”  

O nosso parecer é pela manutenção do Veto, de acordo 

com a legalidade e constitucionalidade, pela Comissão de 



Constituição e Justiça e de Redação e demais Comissões 

pertinentes do projeto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer.  

Solicito ao Excelentíssimo Secretário fazer a chamada 

nominal dos deputados para votação.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Os deputados 

favoráveis votarão “sim”, os contrários votarão “não”. 

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Alan Queiroz? 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cássio Gois? 



Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Voto com o relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

  

O SR. DELEGADO CAMARGO - Em razão do exíguo prazo, 

Senhor Secretário, não tive condições de analisar esse 

projeto, razão pela qual me abstenho da votação. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – “Sim”, 

com o relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – “Sim”, 

com o relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada Drª 

Taíssa?  



Deputado Ezequiel Neiva vota “sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes?  

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luis do Hospital? 



 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Sim”. 

Deputado Luizinho Goebel, “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Já votei “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – “Sim”. 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Senhor 

Presidente, 17 votos favoráveis à manutenção do Veto, uma 

abstenção e seis ausências.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 



- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 17 votos “sim” e 

uma abstenção, está mantido o Veto Total 51/2024. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

48/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 09. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 85/2023, de autoria do Deputado Nim Barroso, que 

“Declara o Futevôlei como Patrimônio Cultural e Imaterial do 

Estado de Rondônia e dá outras providências”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 48/2024, 

Mensagem 09, Poder Executivo. Está sem parecer. Solicito ao 



Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes para dar parecer em 

plenário pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, trata-se de 

matéria do Poder Executivo, Mensagem 09, Veto Total 48/2024, 

como já lida a Ementa pelo Secretário: “Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 85/2023, de autoria do Deputado Nim Barroso, que 

“Declara o Futevôlei como Patrimônio Cultural e Imaterial do 

Estado de Rondônia e dá outras providências”.”  

O nosso parecer é pela manutenção do Veto, diante da 

constitucionalidade do parecer pela Comissão de Constituição 

e Justiça e de Redação e demais Comissões pertinentes. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  

Vai à votação. Solicito ao Senhor Secretário fazer a 

chamada nominal dos deputados.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Os deputados 

favoráveis à manutenção do Veto votarão “sim”, os contrários 

votarão “não”. 

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator. 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim” ao Veto. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, qual o número da matéria que está votando, do 

Veto? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Veto total 

48/2024, deputado. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Obrigado.   

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim” ao Veto. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano vota “sim”.  

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Voto com o relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

  

O SR. DELEGADO CAMARGO - Em razão do exíguo prazo e não 

tendo oportunidade de me debruçar sobre a manifestação do 

governo, me abstenho da votação. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas? Deputado Delegado Lucas, como vota? 

Deputada Drª Taíssa?  

Deputado Ezequiel Neiva vota “sim”.  

Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – (falha na 

transmissão) ... ao Veto. 

  

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Gislaine Lebrinha? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 



O SR. LAERTE GOMES – “Sim” é quem que falou? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas. É o Deputado Lucas.  

Deputada Ieda Chaves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves vota contra o Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira? Deputado Jean Oliveira, como vota? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”. 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – “Não”. Contra 

o Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Contra o 

Veto.  

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – Isso.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira vota a favor do Veto.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Presidente, 

15 votos favoráveis, uma abstenção, dois votos “não” e seis 

ausências.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 



- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - sim 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - não 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 15 votos “sim”, 

uma abstenção e dois votos contrários, está mantido o Veto 

Total 48/2024. Vai ao Expediente.  



Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – VETO PARCIAL 

22/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 02. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 231/2023 de autoria do Deputado Cássio 

Gois, o qual estabelece que “Fica instituída a Semana Alusiva 

à Cultura, Incentivo e Difusão da Língua Pomerana no 

Calendário Oficial do Estado de Rondônia”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Parcial 22/2024, 

de autoria do Poder Executivo/Mensagem 02. Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes dar parecer em 

plenário, pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, só saudar o 

Deputado Geraldo da Rondônia, presente aqui no plenário da 

Casa.  

Matéria de Veto de autoria do Poder Executivo. Veto 

Parcial 22/2024, “Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 231/2023 

de autoria do Deputado Cássio Gois, o qual estabelece que 

“Fica instituída a Semana Alusiva à Cultura, Incentivo e 

Difusão da Língua Pomerana no Calendário Oficial do Estado 

de Rondônia”.  

Nosso parecer é pela manutenção do Veto, de acordo com 

a legalidade, constitucionalidade, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Redação e demais Comissões 

pertinentes a referida matéria. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes pelo Veto Parcial. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o parecer.  

Solicito ao Senhor Secretário fazer a chamada dos 

deputados para a votação nominal referente ao Veto Parcial 

22/2024.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Os deputados 

favoráveis ao Veto votarão “sim”. Os contrários votarão 

“não”.  

Como vota Deputado Affonso Candido? 

Como o vota Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim” ao Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim” ao Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cássio Gois?  

Deputado Cirone Deiró? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com o relator, “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputada 

Cláudia de Jesus?  

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Em razão do exíguo prazo, 

Senhor Secretário, e não tendo condições no prazo exíguo de 

ler o projeto, me abstenho da votação.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas?  

Deputada Drª Taíssa?  

Deputado Edevaldo Neves?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – “Sim” ao 

Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

Deputado Ieda Chaves?  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “sim”.  



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Contra o 

Veto. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Contra o 

Veto. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Contra o Veto? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Isso. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes?  

 



O SR. LAERTE GOMES – “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Nim Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Pedro Fernandes?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol? Deputado Ribeiro do Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - Voto 

“sim”.  



 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Voto “sim”, também.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro “sim”?  

Senhor Presidente, 13 votos favoráveis à manutenção do 

Veto.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente, Deputado Luizinho Goebel “sim”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não votou 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 



- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - sim 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 14 votos “sim”, 

dois votos “não” e uma abstenção está mantido Veto Parcial 

22/2024. Vai ao Expediente. 

 Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

44/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 01. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 306/2023 de autoria do Deputado Cirone Deiró que 

“Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 5.344, de 12 de 

maio de 2022”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O projeto encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Alan Queiroz dar parecer 

em plenário, pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente, me cabe aqui 

relatar o Veto Total 44/2024, do Poder Executivo/Mensagem 



01, “Veto Total ao Projeto de Lei nº 306/2023 de autoria do 

Deputado Cirone Deiró que “Altera e acrescenta dispositivos 

à Lei nº 5.344, de 12 de maio de 2022”.” 

 O nosso parecer, Senhor Presidente, é pela manutenção 

do projeto. Não vejo aqui qualquer óbice que possa 

transformá-lo em Veto. Portanto, o nosso parecer é contrário 

ao Veto, pelas Comissões pertinentes. Esse é o nosso voto. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O parecer do 

Excelentíssimo Deputado é pela derrubada do Veto. Em 

discussão o parecer do Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz.  

Eu quero aqui só reforçar e pedir ao apoio dos pares. 

Esse projeto foi feito por nós para regulamentar a questão 

dos policiais, que têm pessoas com deficiência na família, 

que possam ter a diferença na escala, tanto os policiais 

militares quanto os bombeiros militares. Então, solicito o 

apoio pela derrubada do Veto.  

Em discussão o parecer do Excelentíssimo Deputado Alan 

Queiroz. Não havendo mais quem queira discutir, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Vai à votação. Solicito ao Secretário que faça chamada 

nominal dos deputados. Lembrando que o parecer é pela 

derrubada do Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz?  

  



O SR. ALAN QUEIROZ – Contra o Veto Deputado.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – Contra o Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cássio Gois?  

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Não”, contra o Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Esse projeto sim, tenho 

segurança para votá-lo, porque acompanhei a reunião junto 

com o Deputado Cirone Deiró lá no Comando da Polícia Militar. 

Portanto, acompanho pela derrubada do Veto. Parabéns, 

Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Lucas Torres, como vota?  

Deputada Drª Taíssa? 



Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Contra o 

Veto. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ezequiel Neiva também vota “não”.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Pela derrubada do Veto, voto 

“não”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Para a 

derrubada do Veto. 

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – “Não”.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES - Com o relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “não”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado  

Luizinho Goebel, “sim”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – O relator é por “não”, 

viu, Deputado Luizinho?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Marcelo Cruz? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Ah, então 

é “não”. Deputado Luizinho Goebel, “não”. 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado Nim 

Barroso? 

 

O SR. NIM BARROSO (Por videoconferência) - Voto com o 

relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Não”.  

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ribeiro Sinpol? Deputado Ribeiro Sinpol? 

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - Voto 

“não”, com o relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, 15 votos para derrubada do Veto.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não votou 

- Deputado Alan Queiroz    - não 

- Deputado Alex Redano    - não 



- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - não 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou  

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não  

- Deputado Jean Oliveira   - não  

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Luis do Hospital  - não  

- Deputado Luizinho Goebel  - não  

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - não  

- Deputado Pedro Fernandes  - não 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não votou 

- Deputada Rosangela Donadon  - não 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 15 votos 

contrários, está derrubado o Veto Total 44/2024. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - VETO TOTAL 

43/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 258. Veto Total ao 

Projeto de Lei Complementar nº 39/2023 de autoria da Deputada 

Drª Taíssa que “Acrescenta o artigo 21-A à Lei Complementar 

nº 937, de 15 de fevereiro de 2017, que “Institui a Política 

Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa, cria o Conselho 

Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa - CEDPI e o Fundo 

Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa - FEDIPI e dá outras 

providências.”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 43/2024, 

Mensagem 258 do Poder Executivo, está sem parecer. Solicito 

ao Deputado Laerte Gomes que dê parecer em plenário pelas 

Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, trata-se de 

Veto Total 43/2024 ao Projeto de Lei Complementar 39/2023, 

Ementa já lida pelo nosso Secretário da Mesa. 

O nosso parecer, Senhor Presidente, é pela manutenção 

do Veto, que cria o Dia da Pessoa Idosa a ser celebrado 

anualmente no dia 25 do mês de novembro. Está vetado por 

estabelecer metas ao Poder Executivo, usurpação de inciativa 

do governo de criar obrigações administrativas.  

Então, nosso parecer é pela manutenção do Veto, pela 

constitucionalidade, legalidade, pela Comissão Constituição 



e Justiça e de Redação e demais Comissões pertinente ao 

referido projeto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer.  

Solicito ao Senhor Secretário fazer a chamada nominal 

dos deputados para a votação.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Affonso Candido?  

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Voto como o relator, 

“sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Também em razão do exíguo 

prazo, Senhor Secretário...  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, só para a gente saber qual projeto é esse, qual 

o número?  

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Veto Total 

43/2024.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Veto 43/2024, Deputado Jean.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Obrigado. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Lucas, como vota?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Secretário, eu estava 

votando. Só para registrar o meu voto, em razão do exíguo 



prazo também para análise, me abstenho da votação. Peço que 

fique consignado minha abstenção.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Camargo se abstém.   

Deputado Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – “Sim”, 

voto a favor do Veto.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Ezequiel 

Neiva vota “sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

Deputada Ieda Chaves? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – 

Presidente, uma Questão de Ordem, qual é essa matéria?  

 

O SR. LAERTE GOMES – Veto Total 43/2024, que “Veto Total 

ao Projeto de Lei Complementar nº 39/2023 de autoria da 

Deputada Drª Taíssa que “Acrescenta o artigo 21-A à Lei 

Complementar nº 937, de 15 de fevereiro de 2017, que 

“Institui a Política Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa, 

cria o Conselho Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa - CEDPI 



e o Fundo Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa - FEDIPI e 

dá outras providências.”.” 

O Veto é no sentido da criação da usurpação 

administrativa do governo e cri ação de obrigações 

administrativas.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Mas, a 

proposta é do Poder Executivo?   

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – A proposta 

é da Deputada Drª Taíssa. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Beleza. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ismael Crispin como vota?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Com o relator.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Acompanho 

o relator.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – A favor 

da matéria.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 



 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ribeiro do Sinpol? 

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – 

Deputado Ribeiro vota “sim” também. “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Com 14 votos 

favoráveis à manutenção do Veto, Senhor Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não votou  

- Deputado Alan Queiroz    - sim  

- Deputado Alex Redano    - sim  

- Deputado Cássio Gois   - ausente  

- Deputado Cirone Deiró   - sim  

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente  

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 



- Deputado Delegado Lucas  - não votou  

- Deputada Drª Taíssa   - ausente  

- Deputado Edevaldo Neves  - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim  

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente  

- Deputada Ieda Chaves   - não votou  

- Deputado Ismael Crispin  - sim  

- Deputado Jean Mendonça   - sim  

- Deputado Jean Oliveira   - sim  

- Deputado Laerte Gomes   - sim  

- Deputado Luis do Hospital  - sim  

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente  

- Deputado Nim Barroso   - não votou  

- Deputado Pedro Fernandes  - sim  

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim  

- Deputada Rosangela Donadon  - sim  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Com 14 votos “sim” e 

uma abstenção, está mantido o Veto Total 43/2024. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - VETO TOTAL 

46/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 05. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 249/2023 de autoria do Deputado Cássio Gois que 

“Dispõe sobre o Protocolo Individualizado de Avaliação - PIA 

para os alunos com Transtornos Globais do Desenvolvimento, 

incluindo-se o Transtorno do Espectro Autista - TEA, nas 

instituições de ensino de todo o Estado de Rondônia”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes dar parecer em plenário 

pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, trata-se do 

Veto Total 46/2024, de autoria do Poder Executivo, “Veto 

Total ao Projeto de Lei nº 249/2023 de autoria do Deputado 

Cássio Gois que “Dispõe sobre o Protocolo Individualizado de 

Avaliação - PIA para os alunos com Transtornos Globais do 

Desenvolvimento, incluindo-se o Transtorno do Espectro 

Autista - TEA, nas instituições de ensino de todo o Estado 

de Rondônia”.” 

 O Projeto de Lei 249/2023 é um bom projeto do Deputado 

Cássio Gois, com certeza trabalhando para o Executivo, e 

vamos ajudá-lo a trabalhar para o Executivo encaminhar esse 

projeto aqui para a Casa.  

Senhor Presidente, o Veto se deu por vício formal de 

iniciativa, em razão da usurpação da iniciativa do Chefe do 

Poder Executivo. Então, nós somos de parecer pela manutenção 

do Veto, de acordo com a constitucionalidade e legalidade 

pela Comissão de Constituição e Justiça e de Redação e demais 

Comissões pertinentes.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer. 

Em votação o Veto Total 46/2024. Solicito ao Senhor 

Secretário fazer a chamada nominal dos deputados para a 

votação.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Os deputados 

favoráveis à manutenção do Veto votarão “sim”, os contrários 

votarão “não”, lembrando que o parecer do relator foi para 

a manutenção do Veto. 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - Qual o 

número, Presidente?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Veto Total 

46/2024.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - Obrigado. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Affonso Candido, como vota?  

Deputado Alan Queiroz? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ – “Sim”. 



 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Voto “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Em razão do exíguo prazo 

disponível para me debruçar sobre as razões do Veto do 

governo, me abstenho da votação.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? 

 



O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ezequiel Neiva vota “sim”. 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, “sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Laerte Gomes? 

 



O SR. LAERTE GOMES – “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) – Deputado 

Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Luizinho Goebel? Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputado 

Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – Deputado 

Luizinho Goebel, “sim”. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. Voto “sim”. 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Deputada 

Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - Senhor 

Presidente, 14 votos favoráveis, uma abstenção. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não votou  

- Deputado Alan Queiroz    - sim  

- Deputado Alex Redano    - sim  

- Deputado Cássio Gois   - ausente  

- Deputado Cirone Deiró   - sim  

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente  

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou  

- Deputada Drª Taíssa   - ausente  

- Deputado Edevaldo Neves  - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim  

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente  

- Deputada Ieda Chaves   - não votou  

- Deputado Ismael Crispin  - sim  



- Deputado Jean Mendonça   - sim  

- Deputado Jean Oliveira   - sim  

- Deputado Laerte Gomes   - sim  

- Deputado Luis do Hospital  - sim  

- Deputado Luizinho Goebel  - sim  

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente  

- Deputado Nim Barroso   - não votou  

- Deputado Pedro Fernandes  - sim  

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim  

- Deputada Rosangela Donadon  - sim  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Com 14 votos “sim” e 

uma abstenção, está mantido o Veto Total 46/2024. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA (Secretário ad hoc) - VETO PARCIAL 

25/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 08. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 198/2023 de autoria do Deputado Cirone 

Deiró que “Dispõe sobre a criação da capacitação 

profissional, inclusiva, adaptada e acessível, por meio de 

cursos específicos a serem oferecidos pelo Instituto 

Estadual de Desenvolvimento da Educação Profissional – IDEP, 

no âmbito do Estado de Rondônia”.  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes para dar parecer do 

Veto Parcial em plenário pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, trata-se do 

Veto Parcial 25/2024, de autoria do Poder Executivo, ao 

Projeto de Lei 198/2023.  

Esse Veto veta os artigos 3º, 4º e 5º, que “limitam o 

alcance das ações já realizadas pelo IDEP...”, e “pode 

acarretar custos significativos abrangendo despesas 

relacionadas ao treinamento de professores, contratação de 

profissionais, aquisição de recursos pedagógicos e 

tecnológicos, entre outros.”.  

Então, nós somos de parecer, Senhor Presidente, pela 

manutenção do Veto Parcial, de acordo com a 

constitucionalidade e legalidade, pela Comissão de 

Constituição e Justiça de Redação e demais Comissões 

pertinentes à referida matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer. 

Em votação. Solicito ao Excelentíssimo Deputado Alan 

Queiroz, nosso Secretário, fazer a chamada dos deputados 

para votação nominal.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Veto Parcial 

25/2024, do Poder Executivo, Mensagem 08, “Veto Parcial ao 



Projeto de Lei nº 198/2023 de autoria do Deputado Cirone 

Deiró que “Dispõe sobre a criação da capacitação 

profissional, inclusiva, adaptada e acessível, por meio de 

cursos específicos a serem oferecidos pelo Instituto 

Estadual de Desenvolvimento da Educação Profissional – IDEP, 

no âmbito do Estado de Rondônia”.”  

Vamos colocar em votação.  

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz, “sim”. 

Deputado Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Voto “sim”, com o 

relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputada Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo?  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Em razão do exíguo prazo, não 

tive tempo de me debruçar sobre este projeto, Secretário, 

razão pela qual eu me abstenho da votação.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Abstenção. 

Deputado Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto com 

o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Jean Oliveira? Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  



Deputado Luizinho Goebel?  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Sim”, 

Deputado Luizinho.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – “Sim”, 

Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputada Rosangela Donadon?  

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

São 14 votos “sim” e uma abstenção.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não votou 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim  

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim  

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 



- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 14 votos “sim” e 

uma abstenção, está mantido o Veto Parcial 25/2024. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

47/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 06. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 157/2023 de autoria do Deputado Cirone Deiró que, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de trocadores 

para crianças, jovens e adultos com deficiência, em 

estabelecimentos públicos e privados no âmbito do Estado de 

Rondônia.”  

Está sem parecer.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes para dar parecer em 

plenário, pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALEX REDANO – Senhor Presidente Cirone Deiró, 

enquanto o Deputado Laerte Gomes se dirige, posso fazer um 

pequeno aparte?  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Alex Redano.  

  

O SR. ALEX REDANO – Só falar de uma indicação que 

apresentei. Eu recebi muitos pedidos, da questão do curso da 

Polícia Militar, para, principalmente a parte teórica seja 

facultada a oportunidade de fazer de forma virtual, de forma 

remota, facilitando assim para vários policiais militares. 

Principalmente, as despesas de deslocamento e também com 

estadia e demais despesas que tem para o curso presencial. 

Eu penso que seria uma grande economia para todos, 

disponibilizar a parte teórica desse curso de forma remota. 

Conto com o apoio de todos. Muito obrigado.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Questão de 

Ordem, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Questão de Ordem 

Deputado Alan Queiroz.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Rapidamente. 

Só quero hipotecar o meu apoio ao Deputado Alex Redano pela 

indicação, Excelência. Se puder, gostaria de subscrever 

juntamente com Vossa Excelência também.  

 

O SR. ALEX REDANO – Com o maior prazer. Já está 

subscrito.  



 

O SR. LAERTE GOMES – Tem o meu apoio também Deputado 

Alex. Parabéns pela iniciativa, meu líder.  

Trata-se de Veto Total 47/2024, de autoria do Poder 

Executivo/Mensagem 06, Veto Total ao Projeto de Lei 157/2023, 

já lida a Ementa pelo Secretário da Mesa.  

O Veto foi por criar despesas dentro do orçamento 

público, além de prever gastos e multas diárias que poderiam 

desencadear desequilíbrio das empresas em virtude da falta 

de previsão orçamentária.  

O nosso parecer é pela manutenção do Veto, de acordo 

com a constitucionalidade, legalidade, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Redação e demais Comissões 

pertinentes. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer.  

Quero aqui também ressaltar a importância da fala do 

Deputado Alex Redano, de a Polícia Militar fazer esse curso 

de formação de forma híbrida. Aqueles treinamentos que podem 

ser no sistema EAD (Educação a Distância), facilitando assim 

aos policiais militares que terão a oportunidade de fazer, 

baratear esse custo para eles e que essa formação já foi 

feita na pandemia, a grande maioria de forma EAD, e teve 

bons resultados. Então, eu quero aqui também me somar ao 

senhor, Deputado Alex, subscrever também nessa solicitação 

ao nosso Comandante-Geral Coronel Braguin. 



 

O SR. ALEX REDANO – Muito obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário fazer a chamada nominal dos deputados para votação 

do Veto Total 47/2024. 

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Affonso Candido? 

 

O SR. AFFONSO CANDIDO (Por videoconferência) – 

Acompanho o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Alan Queiroz, “sim”.  

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? Deputado Cirone Deiró, como vota 

Excelência? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Sim”.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputada Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Em razão do exíguo prazo, 

Senhor Secretário, também me abstenho desta votação, pois 

não tive condições de analisar as razões do Veto do governo.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Abstenção.  

Deputado Delegado Lucas, como vota? 

Deputada Drª Taíssa?  

Deputado Edevaldo Neves? Deputado Edevaldo Neves, como 

vota, Excelência? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“sim”. Acompanho o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto com 

o relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Jean Oliveira? 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Sim”.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? Deputado Pedro Fernandes, 

como vota, Excelência? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. Voto “sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves vota “sim”, Deputado Alan Queiroz. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. Deputado 

Edevaldo Neves também registra seu voto favorável.  

Quatorze votos favoráveis, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - sim 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - não votou 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 



- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 14 votos “sim”, 

uma abstenção, está mantido o Veto Total 47/2024. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO PARCIAL 

23/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 03. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 113/2023, de autoria do Deputado Cirone 

Deiró, que “Institui, no Calendário Oficial do Estado de 

Rondônia, o Dia Estadual de Conscientização sobre a Síndrome 

de RETT e dá outras providências”.  

Sem parecer.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Parcial 23/2024. 

Solicito ao Deputado Laerte Gomes para dar parecer em 

plenário pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, trata-se do 

Veto Parcial 23/2024, de autoria do Poder Executivo. Conforme 

já lida a Ementa pelo Secretário da Mesa. “Veto Parcial ao 



Projeto de Lei nº 113/2023, de autoria do Deputado Cirone 

Deiró, que “Institui, no Calendário Oficial do Estado de 

Rondônia, o Dia Estadual de Conscientização sobre a Síndrome 

de RETT e dá outras providências”.” 

O Veto Parcial à Lei 5.725/2024, aos incisos II e III 

do artigo 2º, e o artigo 4º, em razão da criação de 

atribuições ao Poder Executivo e aumento de despesa. 

 O nosso parecer é pela manutenção do Veto, diante da 

constitucionalidade e legalidade, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Redação e demais Comissões 

pertinentes à referida matéria. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.   

 Solicito ao Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz para 

fazer a chamada para votação nominal.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Vamos votar o 

Veto Parcial 23/2024. 

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz, “sim”. 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputada Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

  

O SR. DELEGADO CAMARGO - Em razão do exíguo prazo, 

Senhor Secretário, não tive condições de me debruçar sobre 

as razões do veto do governo, razão pela qual me abstenho da 

votação. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Abstenção”.  

Deputado Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa?  

Deputado Edevaldo Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves vota “sim”. 

  



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Acompanho o relator. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves, “sim”. E Deputado Ezequiel Neiva, “sim”.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Jean Mendonça? 

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Oliveira, “sim”.  

Deputado Jean Mendonça, está aí, companheiro? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Mendonça “sim”.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Jean 

Mendonça, “sim”.  

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – “Sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Luizinho Goebel? 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferência) – “Sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Sim”.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – Voto 

“sim”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”.  

São 14 votos favoráveis, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - não votou 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano    - sim 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 



- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - sim 

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - não votou 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jean Mendonça   - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Luis do Hospital  - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - não votou 

- Deputado Pedro Fernandes  - sim 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – sim 

- Deputada Rosangela Donadon  - sim 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 14 votos “sim” e 

uma abstenção, está mantido o Veto Parcial 23/2024. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

49/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 10. Veto Total ao Projeto 



de Lei Complementar nº 36/2023, de autoria do Deputado Ismael 

Crispin, que “Altera e revoga dispositivos da Lei 

Complementar nº 536, de 9 de dezembro de 2009”.  

Sem parecer, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes para dar parecer em 

plenário pelo Veto Total 49/2024, Mensagem 10, do Governo do 

Estado de Rondônia.   

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, trata-se de 

matéria de Veto Total 49/2024. Conforme lida a Ementa pelo 

Secretário. “Veto Total ao Projeto de Lei Complementar nº 

36/2023, de autoria do Deputado Ismael Crispin, que “Altera 

e revoga dispositivos da Lei Complementar nº 536, de 9 de 

dezembro de 2009”.” 

 O nosso parecer, Senhor Presidente, é pela manutenção 

do Veto. Vetado por modificar as taxas que são destinadas ao 

Fundo Estadual de Defesa Sanitária Animal — FESA-RO, 

“adentrando, assim, à competência legislativa da 

administração, além de onerar os abatedouros com maior 

capacidade de produção, levando ao aumento do preço do 

produto ao consumidor final.”.  

O nosso parecer é pela manutenção do Veto, de acordo 

com a legalidade, constitucionalidade pela referida matéria, 

pela Comissão de Constituição e Justiça e de Redação e demais 

Comissões pertinentes. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes.  



 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Para discutir, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Para discutir, o 

Excelentíssimo Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Só para trazer luz ao 

entendimento dos meus colegas que vão votar daqui a pouco e 

já aproveitar fazer o encaminhamento pela derrubada do Veto.  

Primeiro, Senhor Presidente, essa norma traz dois 

dispositivos. A norma em vigor, se for mantido o Veto, a 

norma em vigor, traz dois dispositivos para interpretação no 

momento da cobrança da taxa. E olha, é até constrangedor. Em 

um Estado que é formado por pequenos produtores, pequenos 

empreendedores, a gente ter que enfrentar, nascendo por parte 

do Parlamento, discussões como essa. Porque o pequeno 

empreendedor é o cara da agricultura familiar, da 

agroindústria, que merece, de fato, a defesa do governo. E 

assim é constituído.  

E aqui o que nós buscamos foi dar a quem cobra, que 

nesse caso é o Idaron (Instituto de Defesa Agrosilvopastoril 

do Estado de Rondônia), que cobra para o Fesa, esse Fundo de 

Defesa Sanitária, que às vezes, a gente nem sabe para que 

tanto dinheiro, mas é dar a eles uma interpretação correta.  

E por que isso, Senhor Presidente? Porque o entendimento 

do que nós buscamos extinguir aqui, é que um pequeno 

abatedouro, que abate por mês 30 cabeças de animais, o Idaron 

cobra R$ 1.000,00 por mês a taxa. Mas, um grande frigorífico, 

que abate mais de 30 mil cabeças de animais por mês, o Idaron 

cobra R$ 5.000,00.  



O que a gente vê aqui? Desproporcionalidade. E o que é 

que nós estamos buscando aqui, Senhor Presidente? É fazer 

justiça com quem trabalha, com gera emprego, com quem gera 

renda, com quem faz os enfrentamentos nos lugares mais 

distantes desse Estado. E aqui, por exemplo, eu defendo o 

abatedouro lá do Distrito de Bandeirantes; o abatedouro lá 

de Extrema; o abatedouro lá de Costa Marques; o de São 

Francisco; o de São Miguel do Guaporé; o de Nova Brasilândia.  

E é por isso que nós fizemos essa proposta, discutimos e 

entendo que é necessário esse enfrentamento na defesa dos 

nossos pequenos empreendedores. Por isso, é que eu quero 

pedir aos senhores o voto pela derrubada do Veto.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Para discutir, Senhor Presidente. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Para discutir, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Para discutir o 

Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes e em seguida, o Deputado 

Delegado Camargo.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Com todo respeito ao meu colega 

Ismael Crispin - e eu acho que esse projeto dele, é um 

projeto importante -,e eu também acho que o objetivo que ele 

tenta chegar, em desonerar os pequenos, eu acho que é o 

caminho, mas não onerando os demais frigoríficos.  

O que eu vejo? A pecuária hoje vive talvez sua maior 

crise da história. Uma crise gravíssima. Nós estamos com as 

escalas dos grandes frigoríficos com mais de 30 a 35 dias de 



abate. As escalas dos frigoríficos. Essa semana eu vi um 

vídeo, Deputado Luis, do Irmãos Gonçalves, segunda-feira, 

quatro horas da manhã já tinha mais de 50 produtores tentando 

escala porque nem por telefone faz escala mais.  

Nós estamos com excesso, Presidente Cirone, nós estamos 

com excesso de abate. Do ano 2023 para 2024, Deputado 

Crispin, de mais de um milhão de cabeças que não têm onde 

pôr. Em 2023, foram abatidos três milhões de cabeças de 

bovinos em Rondônia. Em 2024, tem quase quatro milhões para 

abater. Onde vamos botar esse um milhão de cabeças?  

A questão de quem paga essa taxa são os frigoríficos. 

Eu acho que nós devemos ter um projeto aqui, talvez para 

isentar quem mata 30, 50 cabeças. Agora, onerar e fazer por 

percentual, quem abate, as indústrias em Rondônia gerando 

emprego e renda, que são milhares, a gente onerar elas, 

porque isso vai ser repassado ao consumidor final, não tenha 

dúvida. Indústria não fica com custo para ela, Deputado 

Camargo, os custos de uma indústria são para o fornecedor, 

são os produtores rurais que vão acabar pagando essa taxa, 

porque vai aumentar para o frigorífico.  

E olha o preço que nós estamos usando arroba hoje, 

bovina. Já se fala em  R$ 170,00, R$ 180,00 a arroba do boi 

gordo, R$ 150,00, R$ 160,00 a arroba da fêmea. Então, eu 

acho que mexer nisso agora, nesse momento, nós mudarmos as 

taxas, eu acho que é um pouco complexo. Eu respeito o 

Deputado Ismael Crispin, respeito o projeto dele e se for 

até para isentar, se a gente conseguir criar aí, se tiver 

constitucionalidade, de isentar os pequenos abatedores, eu 

sou a favor.  

Agora, onerar, porque isso a conta vai estourar sempre 

do lado mais fraco. É verdade, mas o lado mais fraco dessa 

história é o produtor rural. Que já está sofrendo para fazer 



escala, sofrendo para abater. Quando não toma prejuízo e com 

uma escala muito grande. Então, eu acho que é correto, é 

justo a gente manter esse Veto e rediscutir. É um projeto 

importante, interessante, a gente poderia rediscutir ele em 

outro momento.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado Deputado 

Laerte Gomes. Para discutir, o Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, nobres 

colegas, povo de Rondônia que nos assiste. Eu gostaria aqui 

de exaltar a lucidez na qual o Deputado Ismael Crispin teve 

na propositura do presente projeto, e também, a forma como 

trouxe à tona, ao debate, esse tema na Casa.  

Gostaria apenas de complementá-lo a sua brilhante fala, 

Deputado Ismael Crispin, porque não se trata apenas de 

proporcionalidade, mas também de razoabilidade. Dois 

princípios que são fundamentais para a administração 

pública.  

Como conservador e de espectro liberal na economia, sou 

contra a criação de qualquer tipo de majoração de impostos 

ou carga tributária, seja ela de qual natureza for. E a 

contrário senso, sou totalmente de acordo com a redução de 

carga tributária e de isenções fiscais por parte do Estado.  

Veja, se nós pararmos para pensar e assistir razão ao 

governo que a isenção ou a diminuição dessa taxa estaria 

onerando os demais frigoríficos, então, devemos corrigir a 

norma. O que não podemos é continuar apunhalando, sangrando 

os pequenos frigoríficos enquanto deixamos de tomar qualquer 

medida de austeridade para equilíbrio das contas públicas. 



Então, eu não tenho visto avançar em governos, que se 

dizem da direita, pautas que buscam libertar o pequeno 

empresário de cargas tributárias massivas. Portanto, 

parabéns a Vossa Excelência que teve a sensibilidade de olhar 

para os pequenos. Vossa Excelência tem o meu apoio pela 

derrubada do Veto e chegamos ao momento para votação. 

Obrigado, Senhor Presidente.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Só para discutir.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Para discutir Deputado 

Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – O Deputado, nosso querido amigo, 

nosso Delegado Camargo, todos os Vetos ele não teve tempo de 

analisar. Talvez ele não teve tempo de analisar esse também. 

Devido ao prazo, apesar que chegou dentro do prazo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Eu participei, de toda a 

votação na Comissão de Constituição e Justiça desse projeto, 

eu o conheço profundamente.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Só para eu colocar, meu líder. 

Está majorando, sim. Vossa Excelência, está majorando, 

porque vai ser para o percentual. Hoje, está faltando 

indústria de carne em Rondônia. Ora, se nós temos um milhão 

de excesso de rebanho e não tem onde abater, só esse ano em 

Rondônia, imagina o preço que vai vim a arroba.  



Como vai ser por cabeça agora, por percentual, vai 

majorar as grandes indústrias. E quem paga essas taxas, que 

vão majorar, que o percentual é em UPF (Unidade Padrão 

Fiscal), são os frigoríficos, que vão descontar do pequeno 

produtor. São 90% dos pequenos produtores já abatem nos 

grandes frigoríficos. Então, faltou Vossa Excelência avaliar 

isso. Vossa Excelência vai estar votando para majorar, sim.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Trouxemos aqui a 

discussão do Veto Total 49/2024 ao projeto do Deputado Ismael 

Crispin, e aproveitando o ensejo é importante a gente falar 

da crise que nós estamos passando na pecuária do Estado de 

Rondônia.  

E então, chamo atenção do Secretário da Sefin e do 

próprio da Secretaria de Agricultura do Estado de Rondônia 

– Seagri, devido a este um milhão de cabeças, que  foi 

mencionado aqui pelo Deputado Laerte Gomes, que deveria ter 

sido abatido o ano passado e não foi. Temos excesso de 

rebanho dentro dos pastos do Estado de Rondônia.  

Os frigoríficos estão com escala de até 35 dias. Tem 

frigorífico que não está recebendo nem ligação mais para 

fazer escala de matança de gado. Precisamos tomar alguma 

providência. Seja baixar a pauta, seja diminuir o ICMS para 

que os nossos produtores consigam vender o boi, bezerro para 

outros estados. Para fazer com que essa balança tenha o 

equilíbrio aqui dentro do Estado de Rondônia.  

Estamos vendo o que o nosso vizinho, o Estado do Acre, 

fez. Eles zeraram o ICMS da pauta do gado e estão mandando 

esse gado para outros Estados. Podendo o produtor escolher 

a qual o Estado vender, sendo que não tem esse ICMS. Então, 

fica aí, o nosso pedido aqui da Assembleia Legislativa para 

que possamos ter esse equilíbrio. Que o Estado pense em uma 



maneira de zerar esse ICMS, até haver esse equilíbrio aqui 

dentro do Estado. Já que nós temos poucas plantas de 

frigorífico, que conseguem abater o gado aqui dentro do nosso 

próprio Estado de Rondônia.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, só para concluir 

com você. Está gravíssima. Essa é a crise da pecuária mais 

grave da história de Rondônia, e talvez é o maior fator da 

nossa economia hoje.  

Eu conversei com o Secretário de Fazenda hoje, fazendo 

essa solicitação a ele junto com vários colegas. E é 

importante colocar que, no final do ano passado o Governo do 

Estado tentou baixar o ICMS de 12 para 4%. Mas, infelizmente 

o Estado de Goiás e Tocantins, se eu não me engano, o deputado 

Ismael Crispin acompanhou isso, alguns dos Estados votou 

contra.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Goiás e Mato Grosso. (fora do 

microfone)  

 

O SR. LAERTE GOMES - Goiás e Mato Grosso, fizeram uma 

briga interna. E para o Estado poder diminuir ICMS para tirar 

bezerro, boi gordo, garrote e novilha do Estado, tem que ser 

aprovado por unanimidade do CONFAZ, o Conselho Nacional 

Fazendário, composto por 27 Secretários de Estado de Fazenda. 

Então, infelizmente os dois Estados votaram contra devido às 

divisas fronteiriças e interesse próprios, e o Estado não 

conseguiu.  

Mas, vou falar uma coisa aqui, Deputado Crispin, 

Deputado Cirone e demais deputados, é preciso fazer alguma 



coisa. É gravíssima a crise da pecuária. Nossos produtores 

rurais estão passando pelo pior momento da cadeia produtiva. 

Hoje, não vendem bezerros, nem novilhas. Os financiamentos 

do banco estão vencendo, as contas estão acumulando, as lojas 

veterinárias do segmento estão sofrendo. Então, precisa-se 

criar algum mecanismo.  

Eu falei para o Luís Fernando hoje para fazer um apelo 

ao Confaz. A gente precisa tirar um pouco de rebanho do 

Estado. Nós estamos com excesso de gado. Gerando excesso de 

gado, entra aquilo que a gente sempre discutiu nesta Casa: 

o cartel que existe nos grandes frigoríficos. Isso aí é 

verdade. Isso é verdade. Existe esse cartel, principalmente 

com JBS à frente dele. Mas, é necessário a gente avançar 

nisso no Confaz para poder arrumar uma alternativa, que não 

há uma outra alternativa senão tirar esse rebanho daqui.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Para discutir, 

Deputado Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – O reconhecimento da crise na 

agropecuária é total. Todos os presentes aqui nesta Casa 

reconhecem que esse momento nós estamos vivendo, não só uma 

crise na agropecuária, nós estamos vivendo uma crise do 

agronegócio. Essa é uma realidade. Agora, também nós não 

podemos negar que, neste momento do debate, eu tenha que 

priorizar o grande em detrimento do pequeno. Isso não é 

justo.  



Ora, eu vou tirar de quem não tem e dar para quem tem? 

Em uma crise econômica, quem é que morre primeiro? Então, a 

gente precisa construir aqui um caminho para dar suporte, 

para que essas pessoas de fato possam crescer.  

Um detalhe, Presidente Cirone: um abatedouro pequeno 

cuida do pequeno produtor de gado, aquele que vende. Uma 

cabeça, às vezes, por mês, ele não vende para o frigorífico, 

ele vende para o abatedouro lá. É esse cara que compra dele. 

Com um detalhe: a manutenção de um pequeno abatedouro, gente, 

a nossa Sedam impõe regras estratosféricas para esses caras 

poderem cumprir, que tem que pagar a licença ambiental, e 

que demora e que fiscaliza. Quase mata os caras. Mas, eles 

estão lá pelejando. Então, não pode ser o braço do governo, 

ao invés de estender a mão para ajudar, para crescer, não 

pode ser para enterrar esse pequeno empreendedor.  

É por isso que faço essa defesa. Recomendo aqui os meus 

colegas o voto pela derrubada do Veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Alguém mais para 

discutir?  

 

O SR. LAERTE GOMES – Só para encaminhar, o governo 

encaminha pela manutenção do Veto, respeitando o Deputado 

Ismael Crispin. E acho que a gente abriu um debate, Deputado 

Ismael Crispin, de a gente pegar abatedores com até 50 

cabeças e zerar isso. Acho que esse é o grande debate, porque 

a tua posição, eu entendo o que você está falando, e você 

também não está errado nisso. Às vezes, você está preocupado 

com os pequenos abatedouros.  

A minha preocupação é que, quando você aumenta a taxa 

para todo mundo, para os grandes, quem vai pagar é o pequeno 



também, que vende para os grandes. Mas, a tua visão de onde 

você quer chegar, eu respeito e entendo. E eu acho que a 

gente deveria avançar, zerar essa taxa para abatedouros até 

50 cabeças/dia, como forma de possibilitar essas empresas 

crescerem. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Mais alguém para 

discutir? Não havendo quem queira discutir, em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes. Os 

deputados favoráveis permanecem como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Em votação o Veto Total 49/2024, Mensagem 10. O parecer 

do relator é pela manutenção do Veto. O autor é pela 

derrubada do Veto. O Secretário fará a chamada nominal para 

votação. Votação “sim” pela manutenção de Veto, votação “não” 

pela derrubada do Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Como vota o 

Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz, “sim”. 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”. 

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Sim”. 

Deputado Cássio Gois?  

Deputado Cirone Deiró? 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Fiz o compromisso e 

vou manter o meu compromisso com o Excelentíssimo Deputado 

Ismael Crispin, eu vou votar “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputada Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Fiz um compromisso com o povo 

de defender o menor, meu voto é “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Lucas?  

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves?  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Voto 

“não”. Contra o Veto. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Ezequiel Neiva?  

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva também 

vota “não”. Assumi o meu compromisso ali com o meu amigo 

Deputado Crispin. 

 

O SR. ALEX REDANO - Posso rever o meu voto? 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Claro, 

Excelência. Há tempo. 

 

O SR. ALEX REDANO - Eu gostaria de pedir desculpas ao 

nobre Deputado Crispin. Eu participei da reunião e quero 

rever o meu voto. Eu estava confundindo os projetos e voto 

agora “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Vota “não”.  

Deputada Gislaine Lebrinha?  

Deputada Ieda Chaves?  

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Agradecendo já os votos que estão 

pela derrubada do Veto, eu também voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Jean Mendonça? 

 



O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - Senhor 

Presidente, eu votarei com o autor da matéria, o Deputado 

Ismael Crispin. Eu sei que o projeto que carece, muitas 

vezes, de um aprofundamento maior. Está sendo vetado pelo 

governo. Vou votar contra o Veto. Vou a favor do Deputado e 

me coloco à disposição para a gente trabalhar e encontrar um 

mecanismo que realmente possa fortalecer a indústria, mas 

cobrar dela a valorização do nosso produtor rural, que hoje 

é um grande problema. A indústria não tem valorizado, a 

indústria frigorífica não tem valorizado o produtor rural, 

sobretudo a nossa carne, que é uma das melhores do Brasil.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Ok, Excelência. 

Voto “não” do Deputado Jean Oliveira.  

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, mesmo sabendo 

que a matéria vai ser derrubada, mas eu vou manter meu voto 

por convicção. Sabe de todo o carinho, respeito e amizade 

com o Deputado Ismael Crispin, mas ainda digo, nós vamos 

onerar para o produtor final. Quem faz o discurso que é votar 

contra o pequeno, não sabe nem o que é o projeto. O projeto 

vai onerar, porque os frigoríficos vão repassar isso. Lá na 

frente vocês vão ver a pressão que vai ser isso.  



Entendendo o que o Deputado Ismael Crispin quer, onde 

ele quer chegar, nas pequenas indústrias, nos pequenos 

frigoríficos, que eu entendo deveriam ser isentos. Mas, 

devemos criar um projeto ou o Idaron encaminhar um projeto, 

para indústria até 50 animais ser isenta. Agora, aqui está 

se criando UPF (Unidade Padrão Fiscal), Deputado Delegado 

Camargo. Você falou que não vota contra o pequeno, vai ser 

pelo percentual de UPF agora. Agora, os frigoríficos mataram 

ao pequeno, ao médio, ao grande produtor.  

Então, o meu voto é no sentido de manter o Veto. Não é 

porque é um Veto do governo, é o voto de minha consciência 

porque eu conheço essa matéria.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Vota “sim” o 

Deputado Laerte Gomes.  

Deputado Luis Hospital, como vota, Excelência?  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Luizinho Goebel? Deputado Luizinho?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 

 



O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – Vou 

seguir o raciocínio do líder do governo Deputado Laerte 

Gomes, porque eu acho que ele tem razão. Eu voto “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputado Pedro 

“sim”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Por três votos “sim” 

e nove votos contrários, está mantido o Veto Total 49/2023. 

Vai ao Expediente.  

Está mantido o Veto. Nós não conseguimos derrubar. 

Precisa 13 votos para derrubar. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - VETO TOTAL 

45/2024 PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 04. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 206/2023, de autoria do Deputado Delegado Camargo 

que “Dispõe sobre a violência institucional em decorrência 

do exercício de direito das pessoas com deficiência e com 

Transtorno do Espectro Autista – TEA, no âmbito do Estado de 

Rondônia e dá outras providências”.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, pedir para fazer 

Verificação de Quórum.  



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Acatando a solicitação 

do Excelentíssimo Deputado Ismael Crispin, fazer Verificação 

de Quórum.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Faço a chamada 

aqui, Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Faz a chamada, por 

gentileza, Deputado Alan Queiroz. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Peço aos 

deputados que se encontram on-line por gentileza possam 

manifestar a sua presença.  

Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz? Presente. 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente. 

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Presente. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputada 

Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Lucas?  

Deputada Drª Taíssa?  

Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente. 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente. 

Deputada Gislaine Lebrinha?  

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente.  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente.  

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Luis 

do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente.  



Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – 

Presente. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Presente.  

Deputado Ribeiro do Sinpol?  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Presente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Fazendo a segunda 

chamada dos deputados, Verificação de Quórum. 

Deputado Affonso Candido? 

Deputado Cássio Gois? 

Deputada Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa? 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 



Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – 

Presente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Ribeiro do 

Sinpol presente. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Senhor 

Presidente, por gentileza, registra a presença do Deputado 

Delegado Lucas. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Delegado 

Lucas, registrar presença.  

 

VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM 

- Deputado Alan Queiroz   - presente 

- Deputado Alex Redano   - presente 

- Deputado Cirone Deiró   - presente 

- Deputado Delegado Camargo  - presente 

- Deputado Delegado Lucas  - presente   

- Deputado Edevaldo Neves  - presente 



- Deputado Ezequiel Neiva  - presente 

- Deputado Ismael Crispin  - presente 

- Deputado Jean Mendonça   - presente 

- Deputado Jean Oliveira   - presente 

- Deputado Laerte Gomes    - presente 

- Deputado Luis do Hospital  - presente 

- Deputado Pedro Fernandes  - presente 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  - presente 

- Deputado Rosangela Donadon  - presente 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 15 presenças, 

retomamos a nossa Sessão. Por favor, próxima matéria Senhor 

Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas, presente. 

- VETO PARCIAL 27/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 20. Veto 

Parcial ao Projeto de Lei nº 346/2023, de autoria do Poder 

Executivo que “Institui o Programa de Apoio Financeiro – 

PROAFI, destinado às Unidades Executoras – UEx, vinculado à 

Secretaria de Estado da Educação – SEDUC, e revoga as Leis 

nº 3.350, de 24 de abril de 2014, e nº 3.696, de 22 de 

dezembro de 2015”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Laerte Gomes para dar parecer em 

plenário pelas Comissões pertinentes.  



 

O SR. LAERTE GOMES – Por isso o senhor pediu Verificação 

de Quórum, não é, Deputado Ismael Crispin? Por isso que Vossa 

Excelência pediu, não é? Vossa Excelência deveria ter falado 

com seu líder.  

Trata-se de Veto Parcial 27/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem 20, Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 

346/2023, conforme já lida a Ementa pelo Secretário da Mesa.  

O nosso parecer é pela manutenção do Veto, de acordo 

com a constitucionalidade e legalidade, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e demais Comissões pertinentes. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Veto Parcial 27/2024, do Excelentíssimo Deputado Laerte 

Gomes. Alguém para discutir? Não havendo quem queira 

discutir, em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.   

Eu quero aqui falar sobre uma matéria que nós fizemos 

a votação anterior. A votação era nominal e só 12 deputados 

se manifestaram pelo voto. Então, eu vou colocar essa matéria 

novamente em apreciação. Ela já foi dado o parecer. É o Veto 

Total 49/2024, do Poder Executivo, Mensagem 10.  

Vou solicitar ao Senhor Secretário para fazer novamente 

a chamada desse projeto, Veto Total 49/2024. E quero a 

atenção dos senhores deputados que estão de forma remota 

para se manifestarem. Aqueles que não querem votar, pelo 

menos, se manifestem pela abstenção para que dê o número 

mínimo de 13 votos.   

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Novamente 

faremos a votação nominal ao Veto Total 49/2024. 

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz, “sim”. 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – “Sim”. Perdão, meus amigos. “Não”.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, pela Ordem. Só para 

recordar os amigos, o projeto que está voltando à discussão 

é o projeto da taxa dos abates. Pela autoria, nós defendemos 

a derrubada do Veto. E eu retorno a pedir aos colegas o voto 

“não”, pela derrubada do Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Positivo. Dando 

continuidade.  

Deputado Alex Redano votou “não”.  

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Fiz o compromisso com 

o colega Deputado Ismael Crispin e compromisso com o povo. 

Conforme relatou nosso colega, Deputado Delegado Camargo, eu 

voto “não”.   

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Cirone 

Deiró vota “não”.  

Deputada Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

  

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Voto 

“não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputada Drª Taíssa?  

Deputado Edevaldo Neves? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Contra o 

Veto.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não” ao Veto.  

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “não”. 



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “não”, Excelência.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – “Não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Laerte Gomes? Deputado Laerte Gomes, 

Excelência, vota como?  

Deputado Luis do Hospital? 

Deputado Luizinho Goebel? 



Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – Voto 

“não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Eu vou mudar meu voto, em respeito 

a meus colegas, mesmo com meu pensamento que eu tenho do 

tema, para a gente poder avançar nas votações.  

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Então vamos todo mundo mudar o voto. Vou mudar o voto 

também. “Não”.  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Parabéns, meu líder.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – Eu também 

voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Quem votou 

“não”? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Pedro 

Fernandes.  

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Pedro 

Fernandes. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Gente, eu quero fazer um apelo aos 

deputados.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Luis do 

Hospital?  

  

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deu 14, deu 

14, Excelência, 14 votos.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Fazer um apelo aqui aos nossos 

queridos deputados. Nós temos ainda matérias do Poder 

Executivo, Deputado Alan Queiroz, para votar, matérias 



importantes para a população de Rondônia. Temos sete ou oito 

projetos para votar ainda. Temos mais dois Vetos. Gostaria 

que Vossa Excelência pudesse ficar até o final. Eu acho que 

é importante. Tem pauta para votar e é importante. Essa é a 

nossa missão. Inclusive com votação nominal.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Solicito aos senhores 

deputados, Deputado Delegado Lucas, o senhor não manifestou 

o seu voto, delegado.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Lucas votou, deixa eu ver aqui.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Meu voto 

é “não”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Deputado Delegado 

Lucas, registrado o voto “não”.  

Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Delegado Lucas votou “não”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - não 



- Deputado Alex Redano    - não 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - não 

- Deputado Delegado Lucas  - não 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Luis do Hospital  - não votou 

- Deputado Luizinho Goebel  - ausente 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - ausente 

- Deputado Pedro Fernandes  - não 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não  

- Deputada Rosangela Donadon  - não  

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Com 14 votos “não”, 

nenhum voto favorável, está derrubado o Veto Total 49/2024. 

Vai ao Expediente. Fica derrubado o Veto  

Agora, em votação nominal o Veto Parcial 27/2024. Aqui 

a orientação é pela manutenção do Veto Parcial, da Mensagem 

20. Faça a chamada, Excelência. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Quero lembrar 

da discussão, que esse Veto teve uma discussão interna, e 

houve pela rejeição, na discussão do PROAFI (Programa de 

Apoio Financeiro às Escolas Estaduais de Rondônia). Então, 

embora tenha o relatório, o parecer... É o Veto Parcial 

27/2024. Então, lembrando só da discussão da pauta dos Vetos, 

teve o entendimento de votar contrário. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Eu quero já 

manifestar meu voto “não”, tá?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Ok, Excelência, 

o meu também é “não”. Mas, já vou fazer aqui de forma 

sequencial.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Fica registrado meu voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Voto “não”, 

Deputado Cirone Deiró e Deputado Laerte Gomes, também “não”. 

É o do PROAFI. 

Deputado Affonso Candido? 



Deputado Alan Queiroz, “não”. 

Deputado Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO – “Não”, sigo os companheiros.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Cássio Gois?  

Deputada Cláudia de Jesus?  

Deputado Delegado Camargo?  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Secretário, mantendo a 

mesma linha de raciocínio, como não tive tempo hábil para me 

debruçar sobre as razões do Veto, manterei a “abstenção” em 

relação ao mesmo.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Abstenção. 

Deputado Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Voto 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputada Doutora Taíssa?  

Deputado Edevaldo Neves?  



 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) - Voto 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Ezequiel Neiva?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Também acompanho o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Jean Oliveira?  



 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – “Não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Luis do Hospital? 

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz?  

Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes? 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) - Voto 

“não”.  

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) - Pedro 

Fernandes, “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputado Pedro 

“não”; Deputado Ribeiro “não”.  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - Voto 

“não”.  

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Com 13 votos contrários, Presidente, e uma abstenção, 

derrubado o Veto.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - não 

- Deputado Alex Redano    - não 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - não  

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - não  

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Luis do Hospital  - não votou 



- Deputado Luizinho Goebel  - ausente 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - ausente 

- Deputado Pedro Fernandes  - não 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não 

- Deputada Rosangela Donadon  - não  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 13 votos 

contrários e uma abstenção, está derrubado o Veto Parcial 

27/2024. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

50/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 12. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 340/2023, de autoria Coletiva que “Dispõe sobre a 

adesão do Estado de Rondônia a Atas de Registro de Preços e 

dá outras providências”.  

Falta o parecer.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva dar parecer em 

plenário pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor Presidente, senhores 

deputados, trata-se da Mensagem 12, Vento Total 50/2024. 

“Veto Total ao Projeto de Lei nº 340/2023, de autoria 



Coletiva que “Dispõe sobre a adesão do Estado de Rondônia a 

Atas de Registro de Preços e dá outras providências”.”  

Esse Veto já foi exaustivamente discutido, ali na sala 

com os novos colegas, e chegou-se ao entendimento de que o 

Veto seria derrubado na sua totalidade. Então, nosso parecer 

é justamente pela derrubada do Veto, Senhor Presidente, 

entendendo que o presente projeto merece o apreço tido no 

momento. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Para discutir o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva ao Veto 

Total 50/2024. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Solicito ao Senhor Secretário fazer a chamada nominal 

dos deputados ao Veto Total 50/2024. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Como vota o 

Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz voto contra. 

Deputado Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO – Contra.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Contra. 

Deputado Cássio Gois? 



Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – “Não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputada Cláudia de Jesus?  

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Tendo em vista, Senhor 

Secretário, que não houve tempo hábil para que eu me 

debruçasse sobre as razões do Veto, meu voto é pela 

abstenção.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Deputado 

Delegado Lucas? 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - “Não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Delegado Lucas, 

“não”.  

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? Como vota, Excelência? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 



Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva, também 

vota “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Deputado 

Edevaldo Neves, também vota “não”, Presidente.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Edevaldo Neves também “não”.  

Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) - Deputado 

Jean Mendonça, vota “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Jean Oliveira. Deputado Jean Oliveira como 

vota?  



 

O SR. JEAN OLIVEIRA – Deputado Jean Oliveira vota “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Laerte Gomes? 

Deputado Luis Hospital?  

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES (Por videoconferência) – “Não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) - Voto 

“não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) - Voto 

“não”.  



 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Deputado Laerte Gomes, 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Não, deu 13 votantes. Com 12 

votos “não”, uma abstenção. Dá para declarar. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – São 12 votos 

“não” e uma abstenção. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com doze votos “não” 

e uma abstenção. Está mantido o Veto Total 50/2024.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) - 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Sim.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 

Presidente, peço que faça segunda chamada. Pois tem deputados 

on-line. A Deputada Rosangela Donadon está on-line.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – A Deputada Rosangela 

votou.   



Deputado Luis do Hospital? Deputado Luis do Hospital?  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Fazer outra 

chamada, Presidente?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, tem 13 votantes. O 

mínimo de votante é 13. Nós temos doze votos “não” e uma 

abstenção.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Mas, é 13 pra rejeitar, deputado.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Tem que 

ter 13 para rejeitar, senão o Veto fica mantido. Deputado 

Alan.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Com 12 votos está mantido. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Oi, Deputado 

Jean, diga.  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Fazer outra 

chamada.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Fazer mais 

alguma chamada ou não?  

 



VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - não 

- Deputado Alex Redano    - não 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - abstenção 

- Deputado Delegado Lucas  - não 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - não 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Luis do Hospital  - não votou 

- Deputado Luizinho Goebel  - ausente 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - ausente 

- Deputado Pedro Fernandes  - não 



- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não 

- Deputada Rosangela Donadon  - não 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 13 votos “não” e 

uma abstenção, está derrubado o Veto Total 50/2024. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – VETO TOTAL 

45/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 04. Veto Total ao Projeto 

de Lei nº 206/2023, de autoria do Deputado Delegado Camargo 

que “Dispõe sobre a violência institucional em decorrência 

do exercício de direitos das pessoas com deficiência e com 

Transtorno do Espectro Autista - TEA, no âmbito do Estado de 

Rondônia e dá outras providências”. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Veto Total 45/2024, 

de autoria do Poder Executivo, Mensagem 04. Deixa-me ver se 

tem parecer, não. Está sem assinar o parecer. Existe aqui um 

parecer da Deputada Drª Taíssa pela rejeição do voto, só que 

não foi votado.  

Eu solicito ao Deputado Laerte Gomes dar parecer em 

plenário pelas Comissões pertinentes. Digo, Ezequiel Neiva 

por gentileza, pelas Comissões pertinentes, dê o parecer em 

plenário, por favor.  

 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor presidente, trata-se do 

Veto Total 45/2024. “Veto Total ao Projeto de Lei nº 

206/2023, de autoria do Deputado Delegado Camargo que “Dispõe 



sobre a violência institucional em decorrência do exercício 

de direitos das pessoas com deficiência e com Transtorno do 

Espectro Autista - TEA, no âmbito do Estado de Rondônia e dá 

outras providências”.” 

O projeto em questão também foi discutido com os nobres 

colegas e chegou ao entendimento que se votaria contra o 

Veto do Excelentíssimo Governador, mantendo assim o projeto 

original do Deputado Camargo. Parecer pela rejeição do Veto. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva.   

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Para discussão, Senhor 

Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Para discutir o autor 

do projeto, o Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Senhor Presidente, eu sei que 

talvez alguns colegas não tiveram tempo hábil para se 

debruçar sobre as razões do Veto, mas eu faço questão de 

utilizar dessa tribuna para explicar a todos os senhores.  

Em primeiro lugar, este projeto já foi distribuído na 

Comissão de Constituição e Justiça pelo nosso Presidente 

Ismael Crispin e caiu para a relatoria da ilustre Deputada 

Drª Taíssa que, consignou e registrou o seu parecer aqui, 

porém não tivemos tempo hábil de votar o parecer dela na 

Comissão.  



O voto da eminente ilustre deputada: “opina-se pela 

rejeição do Veto Total aposto pelo Exmo. Governador”. E o 

motivo pelo qual ela muito bem evidencia é que a matéria se 

trata de legitimidade concorrente, tanto do Poder Executivo 

quanto do Poder Legislativo.  

E aí vem a pergunta principal: “Tá, mas Deputado 

Camargo, esse projeto aqui está falando sobre o quê?” Vou 

falar para os senhores porque é importante saber o que nós 

estamos votando aqui. Diz assim: 

“Art. 2º Configura violência institucional qualquer 

ação ou omissão praticada por parte do agente público contra 

servidor público com deficiência e com transtorno do espectro 

autista ou que tenha dependente nessa condição e que esteja 

em teletrabalho ou com redução de jornada os seguintes atos:  

I - impedir, controlar ou dificultar a exercer seu 

direito legalmente ou administrativamente constituído; 

II - desconsiderar recomendações médicas ou problemas 

de saúde na distribuição de tarefas e metas; 

III - invadir a vida privada com apontamentos de ordem 

íntima ou de preferência pessoal e familiar; 

IV - retirar ou privar da autonomia funcional.”.  

O que nós estamos vendo aqui é que muitos servidores 

que são portadores de deficiência ou que têm familiares 

nessas condições não são respeitados com seus direitos por 

alguns gestores, e isto corrige essa distorção, já que, caso 

o Estado venha a ser condenado por uma ação, por exemplo, de 

danos morais, deverá o Estado buscar ação de ressarcimento 

contra este gestor causador do dano.  

Então, aqui, mais uma vez, eu rogo e imploro que nós 

possamos proteger os mais vulneráveis que são as pessoas com 



deficiência, razão pelo qual solicito aos amigos, colegas 

deputados, pela derrubada do Veto como medida da mais inteira 

justiça a quem mais precisa do Parlamento, que são as pessoas 

com deficiência.  

Obrigado, senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Mais alguém para 

discutir? Não havendo quem queira discutir, em votação o 

parecer do Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Solicito ao senhor Secretário, o Deputado Alan Queiroz, 

fazer a chamada nominal dos deputados para a votação.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - Votação nominal 

do Veto Total 45/2024. 

Como vota o Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz, contrário ao Veto.  

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO - Contrário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não” ao Veto. 

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Acompanho o nosso 

autor do projeto, o Deputado Camargo. Nós temos, nessa pauta, 

trabalhado juntos, e as pessoas precisam ser valorizadas e 

reconhecidas, que há essa necessidade. Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não” ao Veto. 

Deputada Cláudia de Jesus? 

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “não” ao Veto. Obrigado, 

Deputado Cirone. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Delegado Lucas Torres? Deputado Lucas, como vota, 

Excelência?  

Deputada Drª Taíssa? 

Deputado Edevaldo Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Deputado Ezequiel Neiva vota 

“não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado 

Ezequiel Neiva vota “não”. 

Deputada Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 



Deputado Ismael Crispin? 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Jean Mendonça? 

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Jean Oliveira? 

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Laerte Gomes? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Eu me abstenho. (fora do microfone)  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Abstenção. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Vou votar “não”. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – O Deputado 

Laerte Gomes vota “não”.  

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Luizinho Goebel? 

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso? 

Deputado Pedro Fernandes? 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputado Ribeiro do Sinpol? 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) - Voto 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

E Deputada Rosangela Donadon?  

 



A SRA. ROSANGELA DONADON (Por videoconferência) – Voto 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - não 

- Deputado Alex Redano    - não 

- Deputado Cássio Gois   - ausente 

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - não  

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou 

- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não 



- Deputado Luis do Hospital  - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - ausente 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - ausente 

- Deputado Pedro Fernandes  - não 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não 

- Deputada Rosangela Donadon  - não  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 13 votos “não”, 

nenhum a favor, está derrubado o Veto Total 45/2024. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Agradeço, Senhor Presidente, 

a sensibilidade desta Casa, sempre em defesa dos vulneráveis, 

dos mais fracos, inclusive ao líder do governo pela sua 

sensibilidade, um homem coerente, e que tem sustentado de 

forma incrível as ações do Estado aqui neste Parlamento.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) - VETO PARCIAL 

26/2024 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 11. Veto Parcial ao 

Projeto de Lei nº 272/2023, de autoria do Poder Executivo 

que “Estima a receita e fixa a despesa do Estado de Rondônia 

para o exercício financeiro de 2024”.  

Da mesma forma, Senhor Presidente, sem parecer.  

  



O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva que dê parecer em 

Plenário pelas Comissões pertinentes. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Senhor Presidente, trata-se do 

Veto Parcial 26/2024, “ Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 

272/2023, de autoria do Poder Executivo que “Estima a receita 

e fixa a despesa do Estado de Rondônia para o exercício 

financeiro de 2024”.”  

Nós já também discutimos com os nobres colegas. É sobre 

a questão de manutenção ou derrubada do Veto. Chegou-se ao 

seu entendimento que a maioria concordou para que o Veto 

fosse então derrubado e mantido o projeto original, a emenda 

na sua originalidade aqui pela Casa de Leis.  

Então, o nosso parecer é pela derrubada do Veto.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Excelentíssimo Deputado Ezequiel Neiva. Não havendo quem 

queira discutir, em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o parecer pela derrubada do Veto.  

Solicito ao Senhor Secretário, o Deputado Alan Queiroz, 

da capital Porto Velho, Rondônia, para o Estado todo, fazer 

a chamada dos deputados. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Amém. Obrigado, 

Senhor Presidente.  

Veto Parcial 26/2024. Voto nominal. Fazer a chamada 

neste momento. 



Como vota o Deputado Affonso Candido? 

Deputado Alan Queiroz, contrário ao Veto. 

Deputado Alex Redano? 

 

O SR. ALEX REDANO – Voto contra. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Contra.  

Deputado Cássio Gois? 

Deputado Cirone Deiró? 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Voto com o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Contra.  

Deputado Delegado Camargo? 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Delegado Lucas? 

Deputada Drª Taíssa?  

Deputado Edevaldo Neves? Deputado Edevaldo Neves? 

Deputado Ezequiel Neiva? 

 



O SR. EZEQUIEL NEIVA – Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”. 

Deputada Gislaine Lebrinha? 

Deputada Ieda Chaves? 

Deputado Ismael Crispin?  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Jean Mendonça? Deputado Jean Mendonça?  

 

O SR. JEAN MENDONÇA (Por videoconferência) – Acompanho 

o relator.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Vota “não”.  

Deputado Jean Oliveira?  

 

O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – Deputado 

Jean Oliveira, “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Laerte Gomes?  

 



O SR. LAERTE GOMES – Voto “não”. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Luis do Hospital? 

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL – Voto “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Luizinho Goebel?  

Deputado Marcelo Cruz? 

Deputado Nim Barroso?  

Deputado Pedro Fernandes?  

 

O SR.  NIM BARROSO (Por videoconferência) – “Não”. 

Deputado Nim Barroso vota “não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Deputado Nim 

Barroso vota “não”. 

Deputado Pedro Fernandes?  

 

O SR. PEDRO FERNANDES – “Não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputado Ribeiro do Sinpol? 



 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Por videoconferência) – Voto 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

Deputada Rosangela Donadon? 

 

A SRA. ROSANGELA DONADON (por videoconferência) – Voto 

“não”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – “Não”.  

São 14 votos “não”, Presidente.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Affonso Candido   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - não 

- Deputado Alex Redano    - não 

- Deputado Cássio Gois   - ausente  

- Deputado Cirone Deiró   - não 

- Deputada Cláudia de Jesus  - ausente 

- Deputado Delegado Camargo  - não 

- Deputado Delegado Lucas  - não votou 

- Deputada Drª Taíssa   - ausente 

- Deputado Edevaldo Neves  - não votou 



- Deputado Ezequiel Neiva  - não 

- Deputada Gislaine Lebrinha  - ausente 

- Deputada Ieda Chaves   - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - não 

- Deputado Jean Mendonça   - não 

- Deputado Jean Oliveira   - não 

- Deputado Laerte Gomes   - não 

- Deputado Luis do Hospital  - não 

- Deputado Luizinho Goebel  - ausente 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputado Nim Barroso   - não 

- Deputado Pedro Fernandes  - não 

- Deputado Ribeiro do Sinpol  – não 

- Deputada Rosangela Donadon  - não 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Com 14 votos “não”, 

está derrubado o Veto Parcial 26/2024. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Secretário ad hoc) – Não há mais 

matérias a deliberar, Senhor Presidente.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Não há mais matérias, 

mas eu quero solicitar aos deputados, que nós vamos ter 



Sessão Extraordinária para votar nove projetos que foram 

deliberados aqui juntamente com o Presidente da Casa, o líder 

do governo e os demais deputados presentes para votação hoje.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Matérias também de interesse da 

Casa, não é, Presidente?  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Matérias de interesse 

da Casa, matérias de interesse da população do Estado de 

Rondônia.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para logo mais, afim de apreciar matérias em 

condições regimentais.  

Está encerrada a Sessão.  

 

 

(Encerra-se esta Sessão às 20 horas e 01 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 


